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Bizonyságot tenni
A tiszabecsi és a zeíeméri tanácskozá­

sok után hirtelen vihar támadt a kor­
mánypárti berkekben. Mindenki, aki a 
reakció jegyében találta meg életének 
feltételeit, aki ennek a reakcionárius re­
zsimnek kegyelméből él és uralkodik, 
sietett igazolni létét s azzal a türelmet­
lenséggel, amelyet a hatalom és egzisz­
tencia-féltés diktál1, minél nagyobb erő­
vel belemarkolni azokba, akik Baltazár 
püspök tizenöt pontjának demokrácia- 
létesítő programjának létrejöttében köz­
reműködni merészeltek. Semmi sem jel­
lemzőbb erre a hajszára, hogy azok, akik 
Baltazár püspököt mindig azért Ítélik 
meg, mert állítólag ő kezdeményezi fe­
lekezeti szempontoknak érvényesítését, 
most jónak találták még azt is vádként 
hangoztatni a katolikus Mayer minisz­
ter ellen, hogy a református püspökkel 
tárgyalásra leülni képes volt. Azóta el­
ült a vihar, mindent lecsillapított Mayer 
miniszter hűségnyilatkozata s a meg­
bolygatott mamelukhad egyelőre kész 
várni a vezér nyilatkozatát: megfelel-e 
szándékainak a baltazári-program, vagy 
marad minden a régi mederben, amely­
ről ők minden jót mondanak, de amelyet 
mi a saját hátunkon nem tapasztaltunk 
sem jónak, sem cltürhetőnek s amelyről 
minden igazi külföldi barátunknak meg­
van a maga elítélő véleménye.

A miniszterelnök döntésének nyilvá­
nosságra kerüléséig nem tudhatjuk, de e 
pillanatban nem is tartjuk túlságosan 
fontosnak, hogy a tiszabecsi találkozó 
és zeíeméri folytatása incidens volt-e, 
vagy fordulópont. Mi nem tudunk rá fe­
lelni, de az idő válaszolni fog arra a kér­
désre, hogy a zeíeméri program termé­
kenyebb kor számára veti-e el a gondo­
lat magvait, vagy igazi, őszinte kezdete 
egy politikai érának, amely teljesen sza­
kit a már csődöt mondott politikai irány­
zattal, a „tizenkettedik órában” elfor­
dítja az ország szekerét a nyaktörőbe 
vezető úttól. Akármilyen választ adnak 
is majd az eljövendő események, ennek 
a találkozásnak s a találkozás fogadtatá­
sának szimptomatikus jelentősége leta­
gadhatatlan. Pár év óta majdnem min­
den nyáron felhangzik a várakozás szava, 
mely uj program esőjét ígéri a kiszáradt 
mezőknek. Két évvel ezelőtt uj pénzügyi 
programot Ígértek az uj munkaév szá­
mára, az elmúlt évben csak arról hallot­
tunk, hogy a nyári politikai munkaszünet 
idején uj gazdasági program kontúrjait 
rajzolták meg, most pedig uj politikai 
irányzat számára dopingolják a várako­
zást. Az uj gazdasági programból csak a 
gazdasági főminisztérium kissé alkot­
mányellenes terve valósult meg s mire 
vége lett az első évnek, vége lett a gaz­
dasági főminisztériumnak is. Ha a poli­
tikai fordulat előkészítésének tervéből 
csak annyi valósul meg, mint amennyi az 
elmúlt év gazdasági programjából vált 
tetté, akkor legjobb volna nyomban kellő 
eréllyel visszautasítani az illúziónk ellen 
intézett legújabb támadást is.

Hogy azonban ilyen programot ígér­
nek s ilyen programot várnak, az mégis 
mutat is. bizonyít is valamit. Bizonyítja 
azt, hogy ez a program közszükség s köz- 
szükségletet elégítene ki e program­
nak kiszolgálása is. Ha nem szólhatunk 
a szintén revízió alá vett nagy magyar 
költővel, hogy „minden változásért és 
újért kiált itt”, annyi kétségtelen, any- 
nyiit világnézlet, sőt pártkülönbség nél­
kül be kell látni, hogy az emberek, in­
tézmények, gazdasági helyzet: maga az 
élet sürget politikai átrendeződést. Ez 
alatt az átrendezés alatt nem gondolunk 
radikális változásokat, nem értjük alatta 
meg azt sem, hogy a közhatalomnak az 
' gyes társadalmi osztályok közötti meg­
oszlásában változás álljon be s mások ve­

gyék kezükbe a hatalom gyakorlását 
azok után, akik eddig részesei, legtöbb­
ször, kizárólagos részesei voltak az ál­
lamhatalomnak. Nem az uralkodó osz­
tályban s nem is a hatalom kezelőiben 
sürgeti a közszükséglet érzése a válto­
zást, haner» a rendszerben, a tempóban, 
s annak az összehangoltságnak megte­
remtésében, ami a demokrácia hirdetése 
s a demokrácia megvalósulása között a 
legérzékenyebb mikrofőn számára sem 
érzékelhető.

A debreceni beszéd az ország viharos 
helyeslése mellett jelentette be a demo-

Megkezdték

A debreceni törvényszéken dr. Jeney 
Miklós tanácsa szerdán délelőtt kezdte 
meg a tárgyalást dr. Siklován Lajos volt. 
egyetemi tisztviselő bűnügyében, ak; ; 
klinika gazdasági hivatalánál volt alkal­
mazva, mint ellenőr. A vád szerint 

dr. Siklován Lajos 1924—25-ben 
Nagy Bélától, a MONE debreceni 
üzjleténj.-k igazgatójától 40 millió ko­
ronánál nagyobb összeget vtett fel 
áriért, hogy kisürgesse a klinika gaz­
dasági hivatalánál a MONE résijére 

járó 800 millió kifizetését.
Nagy Bélának azt mondta, hogy neki 
oiyan összeköttetései vannak, hogy ke­
resztül tudja vinni azt, amit a MONE j 
hiába kért: a kötszerekért, orvosi mü- 1 
szerekért járó összeg kiutalását. Kikö­
tötte azonban, hogy csak 10 százalék le­
fizetése esetén szorgalmazza a 800 mil­
lió utalványozását. Nagy Béla megfizette 
a kért összeget, csakhogy pénzéhez jus­
son.

A tárgyaláson a vádat dr. Kádár Ist­
ván ügyész képviselte, a védelmet dr. 
Aczél Jenő ügyvéd látta el.

A tanácselnök ismertette a vádiratot 
Siklován Lajos dr. előtt, aki határozott 
hangon jelentette ki, hogy nem érzi ma­
gát bűnösnek. Nem vett fel soha pénzt 
és nem tárgyalt Nagy Béla igazgatóval.

A vádlott tagad
Az elnök: Ha ön nem bűnös, akkor 

miért vitte magához a pénzes levelet a 
felesége Nagy Béla igazgatótól?

Nem nekem hozta a pénzt a fele­
ségem, hanem

a klinika gazdasági hivattál!» igjatzget­
tójának : Balogh Gyulának.

Ö kérte meg a klinika kertjében felesé­
gemet, hogy abban az esetben, ha be­
megy a városba, hozzon ki neki egy le­
velet a MONE üzletéből. Nagy Béla 
igazgatótól. A feleségem átvette a leve­
let s behozta nekem a hivatalba azzal, 
hogy én adjam át Balogh igazgatónak, 
mert ő nem találta. A levelet átvettem, 
gyanúsnak találtam, gondoltam, pénz 
van benne és szóltam is kollégámnak, 
Miklós Károiynak, aki az ablaknál vizs­
gálta a borítékot s meglátta, hogy

bankjegyek vártnak banne.
A pénzes borítékot én a hivatali helyi­
ségemben átadtam Baloghnak, aki be­
ment vele a szobájába. Gyorsan utána­
mentem, hívtam Miklóst is, hogy legyen 
tanúja annak, amikor az igazgató kiveízi 
a pénzt a borítékból és elteszi.

Láttuk is, mikor fellépte a boríté­
kot, amelyben milliós bankjegyek 
voltak és bedugta a kabátzsebébh.

kratikus átalakulás elhatározását. A deb­
receni beszédtől a tiszabecsi találkozá­
sig csak a várakozás nőtt s az átalakulás 
szükségességének meggyőződése erősö­
dött.

Ám ilyen előzmények után s ilyen kö­
rülmények között azoknak, akik őszinte 
és megalkuvás nélküli hívei a demokrá­
ciának és a liberálizmusnak, nem kel- 
lene-e felhasználni minden alkalmat arra, 
hogy ennek a tömegmeggyőződésnek, 
ennek a tömeghangulatnak, ennek a leg­
általánosabban átérzett igazságnak el­
mélyüléséről és meggyökerezéséről bi-

Miklós egy akt-akeresés ürügye alatt mel­
léje meet és meglátta, hogy ugyanaz a 
boríték van a zsebében, amelyet a fele­
ségem kozott a számára.

- Nagy Béla azt mondja, hogy ön 
járt a pénzért és önnel tárgyalt !a juta­
lékról? — Nem tárgyaltam vele. Azért 
terhel engem, mert nem tettem meg neki 
bizonyos szívességeket és úgy tudom, 
felbujtották ellenem.

A vádlott kihallgatása után a tanács­
elnök megjegyezte, hogy a pénzes borí­
tékra vonatkozólag más vallomást tett 
Siklován, amikor miniszteri utasításra fe­
gyelmit tartottak az ügyben.

Sörözés közben letárgyalták 
a panamát

Nagy Béla, a MONE debreceni igaz­
gatója -vallomásábaíí elmondja, hogy egy­
szer bement az üzletébe dr. Siklován és 
mikor panaszkodott neki, hogy a gazda­
sági hivatal nem fizeti meg a sokszáz 
millió koronára rugó tartozását, hiába 
sürgeti, azzal vigasztalta, hogy te­
gyen úgy, mint a többiek:

adjoiy vak mi pénzt és megkapja aj 
pénzét idejében.

Hivatkozott arra, hogy neki nagyon jó 
összeköttetései vannak és megtudná csi­
nálni társaival, hogy idejében megkapja 
pénzét a MONE. Azt mondta, hogy

(a feHiztlasági hivatal igazgató jártak, 
Baloglh Gyulának, neki és egy mi­
niszteri tisztviselőnek kjei! pénz s 

minden rendben lesz.
A régi tartozások öt százalékát 
kérte, az' újabb követelésekből pet­

éig tíz százalékobi
Öt milliót azonnal kért átadni, hogy bu 
dapesti utazása során elintézze az ügyet. 
Az üzletből átmentek az Arany Bikába 
és sörözés közben megtárgyalták a rész­
leteket.

Mc|gá^apodtak abban, hogy délbeh 
ötmillió koronát átadnak dr. Siklo- 
vá|i feleségének e:jy címzés nélküli 

borítékban.
A megállapodás értelmében Nagy Béla 
az ötmillió koronát a pénztárosnője je­
lenlétében borítékba zárta és meghagyta, 
hogyha dr. Siklovánné jelentkezik, ad­
ják át neki. A borítékot átvette dr. Sik­
lován Lajosné.

Nagy Béla igazgató a dr. Siklován La­
jossal kötött százalékos megállapodásról 
jelentést tett a budapesti vezérigazgató­
ságnak és intézkedést kért. Megbízták 
azzal, hogy jegyzőkönyvet vegyen fel az 
esetről és annak alapján megteszik a fel­
jelentést a minisztériumban.

zonyságot adjanak. A muzulmán a nap 
minden szakában egyszer Mekka felé 
fordul. A demokrácia híveinek minden 
cselekvésükben és minden elhatározásuk­
ban azok felé a nagy ideák felé kell te- 
kinteniök, melyek minden szituációban 
kijelölik útjukat és megválogatják eszkö­
zeiket. A jelenlegi viszonyok között más 
eszköz úgysem áll rendelkezésünkre, 
mint a manifesztáció. Ennek a manifesz- 
tációnak erejéről és hatásáról nem sza­
bad lemondani senkinek, aki nem akar 
dezertőrje lenni a szabadságért megin­
dult harcnak.

A második megbeszéléskor, mikor 
dr. Siklován a pénzek átvétrílArö! és 
elosztásáról tárgyalt, elbújtatta az 
ivódéban művezetőjét, aki leírta a 

beszélgetésL
Ezt küldték fel a fővárosba. Újabb intéz­
kedésig dr. Siklován megkapta a juta­
lékot minden egyes tétel után.

I Ha a gazdjasfigi hivatali délelőtt fize«- 
fejt! egy nagyobb összeget a céginek, 
délután már jött az irodába dr. Sik­

lován a százalékért.

Pánt maköltség, mint vámköltség
— Hogyan könyvelték el a Siklován- 

nak átadott összegeket?
- Valahogyan könyvelni kellett és

mint kötszerekért járó vámköltség
van bevezetve a könyvekbe.

A tanácselnök ezután az üzleti köny­
vekből megállapította, hogy a 49 millió 
kisebb tételekben tényleg ilyen címen 
van elkönyvelve.

— Ha nem mint jutalékot könyvelték 
el, akkor ez a félrevezetése a bíróságnak 
is. Ki mondta, hogy ilyen elmen köny­
veljék el a .pénzt ?

— A központ utasítására kellett igy 
csinálni. Ők mondták.

Látta valaki, amikor Siklován dr, 
átvette a pénzt? Adott elismervényt?

Nem látta seriig, mikor a pénzt 
feltette, mert megvárta mindig, 

hogy egyedül maradjunk.
Elismervényt sem adott soha. Én azt 
gondoltam, hogy nem kerül sor a juta­
lékok kifizetésére, hiszen jelentést tet­
tünk a kultuszminisztériumnak és vár­
tuk az intézkedést. Nagy csodálkozásom­
ra azonban

cs(ak három hónap múlva indult el­
járót» és ícsak 4kkor köszönt le állá­

sáról dr. Siklován Lajos.
Kihallgatása végén Nagy Béla igazgató 
kijelentette, hogy cége nem kívánja dr. 
Siklovánnak megbüntetését, sem kár­
igényt nem jelént be.

Szembesítik a tanút 
és a tagadó vádlottat

A tanácselnök elrendelte a vádlottnak 
és Nagy Bélának szembesítését. Ingerült 
hangon mondta a vádlott, hogy ő nem 
járt Nagy Bélánál, más vette fel a pén­
zeket.

Nagy Béla: Ön tárgyalt velem s ön­
nek Írtam később egy levelet, amikor rá­
jöttem, hogy becsapott, hogy nem fize­
tek több jutalékot!

Dariga Kálmán, a- MONE műveze­
tője elmondja, hogy Nagy Béla igazgató

a tárgyalást a debreceni 
egyetemi panama ügyében

Siklován Lajos dr. vádlott tagadja a vádat és azt hangoztattja, hogy nem ő, 
hanem volt hivatalfőnöke bűnös a panamákban
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megkérte őt arra, hogy legyen fültanuja 
egy beszélgetésnek és írja le.

Megbújt az irodában egy íróasztal 
mellett és onnan hallotta, m\t be­

szóljak a jutáié'(okról.
Az ,volt a gondolata, hogy a klinikai 
tisztviselőtől függ a tartozás megfizetése 
és abban az esetben, ha nem kapna ju­
talékot, nem kapná meg a pénzét a 
MONE sem idejére.

W o 1 s z k y Vera pénztárosnő el­
mondta, hogy

fjy akrali látta az hadába járni díj. 
Siklóikén Lajost, tudta, hogy pélnzórt 

jár,
mert az igazgató erősen kikelt ellene, 
mikor elment az irodából.

A borítékot, ,-(melyben ötmillió ke- 
na volt, o adta át dr. Siklován 

Lajosnénak.

Balogh Gyula: Csak kölcsönt 
kapott Siklovántól

Balogh Gyula, a debreceni klinikák 
gazdasági hivatalának igazgatója vallo­
másában előadta, hogy

di\ Siklován Lajos vallomása nem 
felel meg a valóságnak. Niki item 
volt tudomása semmiféle jutalékos 
magállapodásról, pénzes borítékot

nem vett át.
Siklován dr. haragszik reá, ő is harag­
szik, mert ilyen vádakkal csinál zavart. 
Siklovántpl vett át kisebb összegeket, de 
azok személyi kölcsönök voltak, összesen 
19 millió. A pénzt már visszatérítette.

Azt állítja dr. Siklován Lajos -és 
Miklós Károly is, hogy ön kapott ötmil­
liót borítékban!

Hazugság' az ötmillió átadása. El­
lenem szövetkeztek. Ellenségeim és 
aj állásomból akartak már akikor ki­

túrni!
A tanácselnök kérdésére elmondja B'a- 

logh Gyula igazgató, hogy dr. Siklován 
az ő helyettese volt és ő terjesztette be 
a javaslatokat, hogy a hitelezők közül 
kinek mennyit adjanak a rendelkezésre 
álló pénzből. Az utalványozás joga azon­
ban csak az övé volt.

A szembesítés során fenntartják val­
lomásukat. Balogh Gyula igazgató inge­
rülten hangoztatja, hogy nem vett át öt­
milliós borítékot és nem adott megbízást 
dr. Siklován Lajosnénak.

Vallomás Balogh ellen
A következő tanú dr. Siklován Lajos- 

né Jett volna, de ő megtagadta a vallo­
mást.

Miklós Károly klinikai élelmezési 
tiszt, aki a szegedi egyetemnél dolgozik, 
ugyanazt adja elő, mint dr. Siklován. 
Vallomásuk csupán abban tér el, hogy 
Miklós szerint az ötmilliós borítékot Ba­
logh a bal zsebébe tette, a vádlott ha­
tározott állítása szerint pedig a jobb zse­
bébe.

Elmondta a tanú, hogy látta, amikor 
Balogh átvette a pénzes levelet dr. Sik- 
lovántól, utána ment a -szobába is és 
észrevette, hogy

kezében tartja a borítékot és belőle 
bankókat vett ki.

Mondta dr. Siklovánnak: „Vigyázz, té­
ged is tönkre fog tenni Balogh, ne avat­
kozz bele a pénzes levél átadásába!” Ő 
csak azért ment be Baloghoz, hogy dr. 
Siklován kérésére tan-uja legyen a pén­
zes levél átadásának. Tudja, hogy Sik­
lován hanagudott a feleségére, amiért el­
hozta a borítékot a MONE-től Balogh 
kérésére.

Elnöki rendreutasítások
A szembesítésnél Balogh igazgató in­

dulatosan kiáltja Miklós felé:
Nem igaz, kitalált mese! Altjas 

rágalom! A fegyelmi iig|y tárgyalá­
sánál erről nq-n beszélt, oj»t máslf 

vallott!
MŰ k 1 ó s Károly: Tanácselnök ur ké­

rem, én állami tisztviselő vagyok és itt 
durván sérteget a tanú. Védelmet kérek!

Tanácselnök: Rendre utasítom 
Balogh Gyula igazgató urat a sértő kife­
jezésekért.

Miklós Károly, miért nem mondta 
ezt el a fegyelmi ügy tárgyalásánál! Ak­
kor nem emlékezett?

Presszió -alatt állottam és ma sem 
tartom olyanoknak azokat az ura'kat 
akik előtt...

A Népszövetség palotájának alapkőletétele. Fent: Az építendő népszövetségi pa­
lota modellje. Lent: Guerrero elnök az első kalapácsütéseket méri az alapkőre.

es
Megtiltom a folytatást, rendre uta­

sítom !
— Melyik vallomását tartja meg?
-— Azt, amelyet itt mondtam el a tár­

gyaláson !
H a j d u Ferenc klinikai tisztviselő el­

mondta, hogy hallott arról, hogy Balogh 
igazgatónak dr. Siklovánné levelet ho­
zott, a levél gyanús volt és dr. Siklován 
szólt is a feleségének, amiért elhozta -a 
MONE-től.

Elnapolják a tárgyalási
A bíróság a tanúkihallgatások után el­

fogadta dr. Kádár István ügyésznek és 
dr. A ezé I Jenő védőnek bizonyitáski- 
egészitést kérő indítványát és elnapolták 
a tárgyalást. Az uj tárgyalásra, melynek 
napját hivatalból tűzik ki, megidézik Ba­
logh Gábort, a MONE vezérigazgatóját, 
annak bizonyítására, hogy milyen utasí­
tásokat ajdtak a debreceni fióknak a ju­
talékok ügyében.
•«•«•«•«a

Mironescu román külügyminiszter éles 
támadással válaszolt Apponyi beszédére

Végétért a Népszövetség általános vitája
Géni, szeptember 11. A népszövetség inat 

közgyűlésén az első szónok Mironescu román 
külügyminiszter volt. Először a hágai határo­
zatokkal foglalkozott. Kormánya nevében 
örömmel vette tudomásul ezeket a határoza­
tukat.

— Románia Hágában - mondotta a ke­
leti jóvátétel rendezéséhez is hozzájárult és 
ezt tette azért, hogy a maga részéről is elő­
segítse a világháború végleges elintézését és 
most ezen az utón eredményt ért el.

Ezután arról beszélt, hogy a román delegá­
ció készséggel segítségére lesz a Népszövet­
ségnek abban, hogy összhangba hozzák egy­
mással a Népszövetség alapszabályait.

A népszövetség legközelebbi teljes közgyű­
lésén már n román delegáció is bejelenti, hogy 
Románia csatlakozik a nemzetközi döntőbi- 
ráskodási záradékhoz.

A román külügyminiszter ismét közölte a 
Népszövetség közgyűlésével, hogy Románia

valamennyi szomszédjával hajlandó döntő­
bírósági és békéltető szerződések megköté­
sére. tekintet nélkül arra, hogy az illető állam 
tagja-e a Népszövetségnek vagy sem. Ezek a 
szerződések a Népszövetség általános döntő­
bírósági szerződései alapján kötettnének.

Miiiorescu ezután Apponyi Albert gróf teg­
napi beszédével loglalkozott.

Sokkal jobbnak látja mondotta —, ha 
Apponyi beszédét csak mint filozófiai érte­
kezést tekinti, mert különben

kénytelen lenne Apponyi különböző meg­
jegyzéseit visszautasítani.

Azok az igazságtalanságok, amelyekről Appo- 
n.vi beszélt, valójában évszázados igazság­
talanságok jóvátételét jelentik, olyan igazság­
talanságokét, amelyek alatt a román nép nyö­
gött. Románia mindig emberségesen bánt a 
kisebbségekkel és legutóbb is huszonötmillió 
leit bocsátott kulturális célokra a kisebbségek

É K 5 z E g:: Ó RA :: EZÜSTNEM Ü
rendkivfll tr>gv választékban legméltányosabl) álakon 
ENGEL LÁSZLÓ ezelőtt Löfkovits Arthur ps Társa cégnél

PIAC UCCA 52. (MEGYEHÁZA MELLETT)
- «WWW.! ■AIWZ*HUU#**»wr- ■ea*M -n-n-rrm. inni...—  _______________________ L

Rádiósok!
KATZ ANDOR GÉPÁRUHÁZA
PIAC UCCA 83. SZÁM. KIRÁLY UCCA SAROK

RÁDIÓOSZTALYA MEGNYÍLT

Készülékek díjtalan 
Minden idényt kielégítő raktár, —
k°« ?',“?• ^f°'id ‘irak - is a legkedvezőbbfizetésTfel- 
‘ételekkel állok a nagybecsű közönség rende'kezésére.

bemutatása! 
a cégemtől megszo-

A DeDreeenl Független Újságéi

példányonként vásárid
25 szelvény és 

1 pengő
leílsei*«» ellenében e*y hónapig hassuálhmtja

* Debreceni Független Újéig J“« 
KÖLCSÖN KÖNYVTARA I I

i undelkezéseire. Románia arra is hallandó, 
hogy visszavegye az állami szolgálatba azo­
kat a regi tisztviselőket, akik nem voltak haj­
landók a hüségesküt letenni.

Néhány felszólalás titán a Népszövetség ál­
talános vitája \éget ért.
*> •> o<» .> oe>ee •> ee •

A Capablanca-Rubínstein 
játszma remis-vei végződött
/ liulaiicst, szeptember 11. A mai nap 

szenzációja Caiublauca és Rubinstein 
nagymesterek játszmája remis-vei vég­
ződött. A S-ik forduló állása egyébként 
a következő: Capablanka ó és fél (1), 
Tartakowcr (>. Vajda 5 és fél. Thomas 
6, Havasi 4 és fél (1). Canal. Przepiorka 
4 (1), Steiner 3 és fél (1), Monticelli, 
Colle 3 és fél. Van cicit Bosch3, Rro- 
keseli 2 és fél (1). Brinkmann 1 és fél 
(1) pont.

Az idei kanadai gabona- 
termés jóval a tavalyi 

alatt maradt
Winnipeg, szeptember 11. Az idei ka­

nadai termésről a következő jelentést 
adták ki: baza 293.7P2.000 ü (tavaly: 
556,726.000 q): árpa 106,«II.000 q (ta­
valy: 136,201.000); zab 284.5S8.000 q 
(452,153.000); rozs 14,291.000 (tavaly: 
14,617.000). Az idei burgonyatermés 
körülbelül 43,762.000 métermázsa.

Megalakult a kereske­
delmi képviselők szak­

osztálya
Megírtuk, hogy a Kereskedők ős 

Utazók Egyesületében mozgalom indult 
meg a tagoknak szakosztályokba való 
tömörítésére. Az első ilyen szakosztály 
vasárnap délelőtt alakult meg a Keres­
kedők és Utttzók Egyesületének klub- 
helységében, ahol az élelmiszer-, vegyi 
és rövidáru szakmák kereskedelmi kép­
viselői gyűltek össze szép számmal. A 
megalakulás és a csoport közelebbi cél­
kitűzéseinek megbeszélése után elhatá­
roztatott. hogy átiratban közük a szak­
osztály megalakulását a Kereskedelmi 
és Iparkamarával, valamint az Orszá­
gos Hitelvédő Egylet debreceni kiren­
deltségével. Ezután elhatározták, hogy 
hetenként csütörtökön este 8 órakor 
rendszeresíti a szakosztály összejövete­
leit. majd a tisztikar megválasztására 
került a sor, amelynek során a három­
tagú elnökség taglalva Halmdgvi Jó­
zsef, l.usziig Dezső és Zsirossy Árpád: 
titkárrá Eáy Árpád és jegyzővé Feny­
ves Izsó választattak meg és megala­
kult a 12 tagú választmány, amelynek 
hivatása lesz a tagfelvételi kérelmeket 
elbírálni. A szakosztály tagjai csakis 
iparjogositvánnyal bíró, kereskedelmi 
cégek tulajdonosai vagy ezek meghatal­
mazottjai (cégtárs vagy főnőkbe]vettes) 
lehetnek. A legközelebbi összejövetel 
csütörtökön, I. hó 12-én. este 8 órakor 
lesz a Kereskedők és Utazók Egyesü­
lete helyiségében.

— A debreceni zsidó reálgimnázium végzett 
növendékei az egyetemen. A debreceni zsidó 

reálgimnázium ellen sokféle fegyverrel küz­
döttek, akik meg akarták gátolni, hogy ez a 
ma már viruló középiskola létesüljön és ki­
fejlődjék. II fegyverek közt nem a leghatásta- 
lanabb volt az a híresztelés, hogy a zsidó re­
álgimnázium tanulóit az amúgy sem nagyon 
zsidó-barát professzorok nem fogják felvenni 
az egyetere. Ez a rémlátás most, hogy az ni 
középiskola első érettségizett növendékei ko­
pogtattak az egyetem kapuin, alaptalannak 
bizonyult, mert a zsidó reálgimnázium tanulói 
közül a debreceni egyetem jogi karán 7, az 
orvosi karon 3, a bölcsészeti karon 1 hallga­
tót fölvettek, tehát a reálgimnáziumnak 35 
sikeresen érettségizett zsidó vallás» növendé­
kéből 11 folytathatja tanulmányait a debreceni 
egyetemen.
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Elsüllyedt egy belga 
folyami gőzös

Wissinngen, szeptember II. Keddről 
szerdára virradó éjszaka az

Estelid nevű belga teher gőzös üsz- 
szeülkiizés következtében elsülyeát 

a Schelde folyón.
Az összeütközés pillanatában majdnem 
az egész legénység aludt és igv az utó­
lagos megállapítások szerint 14 ember 
lelte halálát a hullámokban. Eddig még 
egy holttestet sem találtak.
<$» ♦♦♦ ^ tj« ♦$» ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ «$>

Hivatali sikkasztás és hatóságok 
félrevezetése miatt kerül vizsgá­
lati fogságba Csizmás Oktávián

Budapest, szeptember 11. Két nappal 
ezelőtt kisérték át a rendőrségről az 
ügyészségre Csizmás Oktávián belügy­
miniszteri segédhivatali igazgatót. Csiz­
más a cellában rendkívül nyugtalanul 
viselkedik és mindenkinek, akivel csak 
egy szót is válthat, ártatlanságát han­
goztatja.

Azt beszéli, hogy őt tényleg megtá­
madta két urias külsejű ember, valóban 
paprikás éteres oldatot ötöttek a sze­
mébe és a kasszát csakugyan ki rabol­
ták.Hiába tárják eléje az adatokat, ame­
lyek szerint minden lel cáfolni látszik a 
rablótámadás megtörténtét. Csizmás Ok­
távián kitart vallomása mellett. Az 
ügyészség

hivatali sikkasztás büntette és ha­
tóság félrevezetése címén kéri Csiz­
más Oktávián előzetes letartózta­

tásának tentartását.
A törvényszéken dr. Koritsánszky Jó- 

zesf vizsgálóbírónak osztották ki Csiz­
más Oktávián ügyét és ő fog dönteni 
Csizmás Oktávián fogsága kérdésében. 
Tekintettel arra, hogy Csizmás ügyével 
együtt egész sereg letartóztatottnak az 
ügyét kapta Koritsánszky vizsgálóbíró, 
nem valószínű, hogy a mai napon Csiz­
más kihallgatására sor kerülhessen. 
Valószínűleg csak holnap délben fogja 
kihallgatni a vizsgálóbíró a letartózta­
tott segédhivatali igazgatót és azután 
fogja végzését kihirdetni az ügyészség 
indítványa fölött.

— Szegeden tartják -cg a vidéki városok 
legközelebbi kulturális érlekeziciéi. A magyar 
vidéki városok kulturális szövetsége tudva­
lévőén Miskolcon tartotta legutolsó közgyű­
lését, amelyen elhatározták, hogy a közös kul­
turális teendők megbeszélésére valamelyik vi­
déki városban újabb értekezletet tartanak..En­
nek az értekezletnek az időpontját és helyét 
azonban akkor nem tűzték ki. Most azután 
dr. Vásáry István, Debrecen város Kulturális 
Szövetségének elnöke táviratot intézett Sze­
ged városához, melyben arra kéri Somogyi 
Szilveszter polgármestert, hogy a miskolci 
kongresszuson elhatározott értekezletet hívják 
egybe, annyival is inkább, mivel ennek már itt 
van az ideje. Az értekezlet célja a közös kul- 
turakciók megbeszélése volna. Dr. Vísáry 
Tstván polgármester az értekezlet helyéül 
Szeged, vagy Békéscsabát ajánlja, egyben 
kérdi, hogy Szeged városát melyik kulturális 
egyesület fogja képviselni. Szegeden rokon­
szenvesen fogadják azt az ajánlatot, hogy a 
nagy tiszapartl várost jelöljék ki az értekez­
let színhelyéül, mig a meghívandó kuitur- 
egyesiilet Dugonics Társaság lesz.
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Sik István debreceni órást haláios sze­
rencsétlenség érte a Hortobágyon

A debreceni sebészeti klinikára sulyos sé 
r ül ten szállították be Sik István 2fi éves deli- 
ruceiii órást, aki

hetiden este sebeibe belehalt.

A klinika jelentette a rendőrségnek az esetet 
és közölték, hogy az órásmester a Hortobá­
gyon szenvedett sérüléseket. Rgy vásáros 
szekéren, amely ládákkal volt tele, utazott a 
pusztán keresztül. A tiszafüredi vásárról jött 
Debrecen felé, mikor

egy robogó autótól megvadultak a szekér

elé fogott lovak és az árokba fordították 
a szekeret. Sik István olyan szerencsétle­
nül zuhant a földre, hogy több sulyos láda 

rágurult s összezúzták a koponyáját.
A klinikáról vett jelentés alapján dr. Ku- 

binyi Béla rendőrfogalmazó megindította a 
kutatást az ügyben. Nem tudják sem az autó 
rendszámát, sem azt, hogy kinek a szekerén 
utazott az órás. Értesítették a csendőrséget is, 
amely megkezdte a nyomozást annak megálla­
pítására, hogy kit terhel a felelősség az órás 
haláláért.
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Egy görög rablóbanda foglyul ej­
tett két görög tábornokot és több 

gazdag kereskedőt
A görög belügyminiszter a rablótámadás 

színhelyére utazott
Athén, szeptember 11. Thesszáliá- 

ban vasárnap egy héttagú rablóbanda 
Trikolía környékén lesbe állott és

nem kevesdbb. mint stzáz uff %t foe 
gfotlt el, ffí(eg kirándulókig és 1|?- 
i|^ lead őket, köztük! Kait is szenájtqrt, 
Sníiot és Karabaísz táboritokon it, 
továbbá több gpzdag theliszáliai ga- 

reskedőt.
A blanda a foglyok értékét 4 millió 

drahmában állapította meg és a fentiek 
kivételével mindenkit szabadon engedett

■azzal, hogy igyekezzenek övéikért a 
megfelelő váltságdíjat összeszerezni, 
mert különben halál vár a túszokra.

Mihelyt a hír Athénbe 'érkezett, a 
kormány minisztertanácsot tartott és 
nagy csapat rendőrt küldött Trikókba. 
Néhány tábornok és

magld Argjyropulos belügyminiszter 
is, ThesszSliSbá uthz.ot t

tegriap este, hogy a rablóbanda üldözé­
sére megszervezze a karhatalmat.

Csirájában fojtja el a német rend­
őrség a bombákkal dolgozó német 

parasztlázadást
Sorozatos letartóztatások 5 Berlinben, Ham­

burgban és Sziléziában
Berlin, szeptember 11. A politikai 

rendőrségnek Berlinben, Schleswig-Hol- 
steinban, Hannoverben és Hamburgban 
hosszabb idő dta folytatott nyomozása, 
alapján a hamburgi és schleswig-holsteini 
letartóztatásokkal kapcsolatban

ngi reggel több scermőlyt helyezlek 
e|őzef)as le|;Htózty:ásba, meft1 alapot- 
san gyanúsítható.^ azzal, hogy ré- ‘ 
sAeaek a pokolgépes merényietekben 

Lakásaikat és üzlethelyiségeiket átkutat­
ták.

A letartóztatottak a következők: Sa­
lamon Ernő, aki bejelentés nélkül tar­
tózkodik Berlinben, dr. Salinger, akinél 
Salamon lakott, Lass Werner és Te­
schow Gert János.

Ez utóbbi a Rafthenau mejfgyilkolál- 
sában résztvett Techow testMéra.

A letartóztatottak szoros kapcsolatban 
állottak a Hamburgban és Schleswlg- 
Holsteinban letartóztatott személyek kö­
rével. 1

Azonkívül előzetes letartóztatásba he-

í-
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Egy pengő hatvanért
4V2x-8ea fenykapezőgépet vehet a

BERZÉKI FO i OBORZÉN
és invyen tamtjik meg lénykep-znl.
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lyeztek néhány olyan személyt is, aki 
pokolgépes merényletek elméleti és gya­
korlati elkészítésével foglalkozott.

Azt majd a vizsgálatnak kell kidejri- 
tenie, hgy ezéknek a személyeknek van-e 
valamilyen közük a már megtörtént me­
rényleteidhez? E letartóztattak Timm 
Erich segédrevizor. Mittelsdorf Kurt la­
katos és Bauder Henrik mechanikus.

Hamburg, szeptember 11. A rend- 
őrség jelentése szerint Hamburgban le­
tartóztattak egy kereskedőt, aki össze­
köttetésben állt a Krempeben letartózta­
tott Nickel volt rendőrkapitánnyal és ál­
lítólag tőle pokolgépet kopott;.

A szivardobozba helyezett és időre 
beállítható gyújtóval felszerelt pokolgé­
pet, amely teljesen használható állapot­
ban volt, a kereskedő itteni lakásának 
könyvszekrényében megtalálták és le­
foglalták.

Itzehoe, szeptember 11. A pokolgép- 
ügyben letartóztatott Nickel ,,nyugalma­
zott rendőrkapitány” a heidei üzlet- és 
házőrzőtársaság vezetője. A nyugalma­
zott rendőrkapitányi címet saját maga 
adta magának. 1 >

A felsősziléziai zavarok alkalmával 
alakított egy különítményt és mint en­
nek vezetője, századosi címmel ruházta 
fel magát. A Heid eben megtartott ház­
kutatás alkalmával Nie kelnél papirma- 
radványokat találtak, amelyek gyanús 
anyagokat tartalmaznak és amelyet e 
piEanathán vizsgálnak a rendőri szak­
értők.
*•*

Budapesten összedőlt egy régi 
ház és a romjaival összezúzott 

egy munkást
Budapest, szept. 11. Ma délelőtt 

háromnegyed 11 óra tájban a Ranolder 
ucc-a e,=, Márton ucca sarkán egy föld­
szintes ház uccára néző fala összedőlt 'és 
maga alá temetett egy munkást, aki élet- 
veszélyes sérüléseket szenvedett.

Azonnal kivonultak a mentők, akik ki­
ásták a romok alól a szerencsétlen Bu­
dai Mátyás napszámost. A napszámos, 
sulyos belső és külső sérüléseket szenve­
dett. A szerencsétlenségért Burger Mór 
háztulajdonost terheli a felelősség, akit 
már hónapokkal ezelőtt figyelmeztettek 
a rozoga ház kijavítására.

~ Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
R f könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.
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.Háromcsillagos1 keverék
a legnemesebb fajtákból ínyen­

cek és hozzáértők számára 
összeállított, illatos ke­

verék I kg P 3 20
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Az evangélikusok sürgetik a vegyes 
házasságok reverzálisainak betiltását

Miskolc, szeptember 11. A tiszai evangélikus 
egyházkerület szerdán délelőtt tartotta Mis­
kolcon őszi rendes közgyűlését, amelyen a 
magyar evangélikus társadalom egyházi és 
világi reprezentánsai találkoztak.

A tanácskozás anyagából kiemelkedett Ze- 
lenka Lajos dr. kerületi felügyelő megnyitó 
beszéde és Geduly Henrik püspök jelentése.

Zelenka Lajos egyházi kerületi felügyelő 
megállapította hogy elkerülhetetlenül szüksé­
ges volna az 1886. évi Lili. t.-c.-nek az egy­
házpolitikai törvények által hatályon kívül 
helyezett rendelkezésének visszaállítása. Egy 
olyan törvényjavaslatot kellene szerkeszteni, 
amely szerint a vegyesházasságoknál a fiuk

fik és hogy ezzel szemben minden reverzális 
követelése büntető szankció alá esik.

Ha ez meg lenne, akkor megszűnne a fele­
kezetek közötti torzsalkodásnak a társadalmi 
térre is átvitt es a családok békéiét, feldnlá- 
sát fenyegető veszélyek és a családtagoknak, 
házasulandó jegyespároknak kilencven százalé­
kát megkímélné a lélekhaihászattal járó zak­
latásoktól. A lelkészek jelentékeny energia­
többlete szabadulna fel az egyházépitö mun­
kában és a protestáns lelkész! kar megszaba­
dulna a protestáns hitelvekkel össze nem 
egyeztethető, azonban egyházvédelml szem­
pontból rákényszeritett reverzálisok vételének 
keserves feladatától.

atyjuk, a lányok pedig anyjuk vallását kövc-

VFW

Szép sportot igér a Bocskay és*a Somogy 
vasárnapi találkozása

A hetek óta üres debreceni vasárnap dél­
utánok után Izgalmas, színes mérkőzés ígére­
tét jelenti a Bocskay és a Somogy vasár­
napi találkozása. Mindakét csapat erősen ké­
szül erre a találkozásra, hiszen a Somogy­
nak ugyancsak van oka revánsot kívánni a 
Bocskayn s a kemény, harcos kaposvári 
együttes méltó ellenfél akármelyik elsöosz- 
tályu csapat számára. A múlt év kél bajnoki 
vereségével szemben a Somogy csupán egy 
vidéki kupamérkőzés győzelmével dicsekedhe­
tik s legfeljebb még azzal, hogy a tavasszal 
Kaposváron a Bocskay csupán tekinélyéve! 
nyerte el a sokkul lelkesebben, ötletesebben 
játszó Somogy elöl a győzelem pálmáját. Ami 
viszont a Bocskay tekintélyét illeti, ezt ala­
posan megtépázták az elmúlt két-három hét 
eseményei s a két csapat között most már 
csupán a tudás és a lelkesedés dönti el a 
győzelem kérdését.

Ilyenformán szép küzdelemre van kilátás a 
mérkőzésen s erre a reményre jogosít az, hogy 
a csütörtöki tréning tanulságai szerint a Bocs­
kay már túl van a szezonkezdet nehézségein. 
Azok a mérkőzések, amelyeket szezon eleién 
rendesen a formábajövésnek áldoz fel a csa­
pat, körülbelül elmúltak már s minden ígéret 
amellett szól. hogy a vasárnapi küzdelmen a 
csapat megteszi az első lépést kissé megtépá­
zott hírnevének helyreállítására. A klub anya­
gi helyzete az utóbbi napokban lényegesen 
megerősödött, a csapatra is megvan ennek a 
kellő kihatása: erővel és bizalommal harcol 
a csapat minden embere a kéksárga színek 
dicsőségéért. A klub a vasárnapi mérkőzést 
érthetően fontosnak tartja s kéri a debreceni 
sportszerető közönséget, a Bocskay mind­
egyik hívét, hogy legyen jelen a Diószegi úti 
sporttelepen s éreztesse a csapattal azt a sze-

Gyászrovat
Varga Gyuszika I hónapos, református. Te­

metése e hó 12-én délután 2 órakor lesz az 
Iskola ucca 8. számú gyászháztól a Hatvan 
uccai temetőbe. A temetést „Dankó“ temetke­
zési vállalat rendezi.

Rédei Károly 16 éves. Temetése c hó 12-én 
délután fél 4 órakor lesz a Szentanna uccai 
temetőben lévő kápolnából a róm. kath. egy­
ház szertartása szerint tartandó beszentelés 
után a Szentanna uccai temetőbe. A temetést 
„Dankó“ temetkezési vállalat rendezi.

Lörincz György nyug. honv. tiszthelyettes, 
48 éves. Temetése e hó 12-én d. e. 11 órakor 
lesz Ötmalom ucca 7. szánni háztól a reformá­
tus egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Kossuth uccai temetőbe. A temtést Fe­
li tói temetkezési vállalata rendezi.

Végit János 30 éves. Temetése e hó 12-én 
délután 3 órakor lesz a Szentanna uccai te­
mető kápolnájából a rét. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Szentanna uccai 
temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Rankay Béla kereskedő, 56 éves. Temetése 
e hó 12-én délután 4 órakor lesz a Szentanna 
uccai temető kápolnájából a r. kath. egyház 
szertartása szerint tartandó beszentelés után 
a Szentanna uccai temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

retetet, amely a győzelemnél olyan nagy té­
nyező. Mindenki, aki künn lesz vasárnap a 
Somogy—Bocskay mérkőzésen, segít el[űre 
vinni a csapatot azon az utón, amely a múlt 
évi szép eredményekhez segítette a Bocskai t.

A Bocskay tagjaihoz. A Bocskay FC elnök­
sége sporttársi bizalommal és szeretettel kéri 
a club tagjait, hogy esedékes tagdíjaikat fi­
zessék be. Nagy áldozatokkal sikerült elérni, 
hogy anyagi elégedettséggel is alá legyen tá­
masztva a csapat harci szelleme. Ez a helizet 
azonban csak akkor lesz maradandó, hogyha 
a klub minden tagja elkedvetlenedéstől men­
tesen szilárd kitartással segíti az elnökséget 
a klub anyagi ügyelnek rendbentartásában. 
ami egyik igen fontos feltétele a kifogástalan 
sportbeli szereplésnek.

.Meghívó. A Magyar Birkózó Szövetség ke­
leti Kerületének elnöksége és teljes tanácsa 
ma, csütörtökön este pontosan fél nyolc óra­
kor az Arany Bika kávéházban kerületi ta­
nácsülést tart. Felkérem az összes érdekel­
teket, hogy pontosan és okvetlen megjelenni 
szíveskedjenek. Steinfeld István kerületi el­
nök. Paulovich Pál kerületi titkár.

A Rapid kötelet« kiállni az Újpest­
nek. Az osztrák labdarugó szövetség is 
arra a zálláspontra helyezkedett, hogy

Rapid harmadszor is köteles ki­
állni az Újpesttel

és újra lejátszani a vitás Középeurópai 
Kupa mérkőzést. A mérkőzés helyét va­
sárnap fogja meghatározni a vasárnap 
összeülő Középeurópai Kupa bizottság. 
Prágából érkező hírek szerint a cseh fut- 
ballszövetség külön ülésben fog foglal­
kozni a vasárnap lezajlott cseh-magyar 
Európai Kupa mérkőzés eseményivel.

«•> • *> • • •> • •
Harsány! Mátyás nyug. csendőrtiszthelyettes, 

64 éves. Temetése c hó 12-én délután fél 5 
órakor lesz az Árpádtéri templomból a ref. 
egyház szetartása szerint tartandó Ima után a 
Kossuth uccai temetőbe. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Szabó Dávid cipészsegéd. 25 éves. Teme­
tése e hó 13-án délután 3 órakor lesz a Szent­
anna uccai temető kápolnájából a róm. kath. 
egyház szertartása szerint tartandó beszente­
lés után a Szentanna uccai temetőbe. A teme­
tést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Ö/\, l.ázár Hólánc Kohlniann Gizella, 57 
éves. Temetése e hó 12-én délután 3 órakor 
hsz Debrecenből Karcagra szállítva, a róm. 
kath. egyház szertartása szerint tartandó be­
szentelés után az ottani sirkerthe. A szállí­
tást Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Kádár Pistvka 10 hónapos. Temetése e hó 
l?-én délután 3 órakor lesz a Bozzai telep 
Uj ucca 24. számú háztól a görög kath. egyház 
szertartása szerint tartandó beszentelés után 
a Szentanna uccai temetőbe. A temetést 
Csutka ..Kegyelet" temetkezési vállalata ren­
dezi.

Mike István nyug. MÁV mozdonyfelvigyázó 
66 éves. Temetése e hó 12-ém délután fél 4 
órakor lesz a róm.kath temető kápolnáiéból. 
A temetést Csutka „Kegyelet” temetkezés vál­
lalata rendezi.
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KÉT KÉSZÜLÉK
EGY ÁRBAN

A PHILIPS HiSóOMBinACiÓ vásárlásával 

TÜNYLEG KÉT KÉSZÜLÉKET KAP EGY ARQAM.

A HIRES PHILIPS KÍSÉRLETI LABORATORIUM- 

MÁK HOSSZAS PRÓBÁLKOZÁS UTAM SIKERÜLT 

EZT A KIS KÉSZÜLÉKÉT OL Y AM TULAJDONSA. 

GOKKAL FELRUHÁZNI, HOGY AZT KÉT MOOOM 

LEHET FELHASZNÁLNI.

A ..3615" KÉSZÜLÉK TULAJDONOSAINAK MOD

juKBAM All a készülék és a hangszóró

FELH ASZNAlASÄVAL G R A M O f= O M Z E M É T IS 

KÖZVETÍTENI - CSAK AZ ELEKTROMOS MAMG- 

DOBOZT KELL HOZZÁKAPCSOLNI ÉS A MAMG 

SZÓRÓBAN FELCSEMOULMEK A K.ivAnT 

ACCOROOK.

A KÉSZÜLÉK TEHÁT NEMCSAK KIVÁLÓ RÁOiÓ 

- DE ELSŐRANGÚ GRAMOPOM ERŐSÍTŐ iS.

ME MULASSZA ELA KlSKOMBlNÁClÓT A PHILIPS 

GYÁR EZÉVI CSODÁJÁT. rADiÓKERESKEDÖjÉ- 

MÉL MEGTEKINTENI, AKI SZÍVESEM AZ ÖN 

LAKÁSÁN IS DÍJTALANUL BEMUTATJA.

KiSKOMBINÁCiÓ
„CSAK EGY GOMBNYOMÁS"

■S «MBS
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Bihary József a városi szesziizlet főköny­
velője, 63 éves. Temetése v hó 12-én délután 
5 órakor lesz a református egyház szertartása 
szerint a Sztaima uccai temető kápolnájában 
tartandó ima után, ugyanabba a temetőben 
levő családi sírhelyre. A temetést Csurka „Ke­
gyelet“ tern. int. rendezi.

I «$* *** <8» *2* öS*

William

A szövegben előforduló rövidítéseit: A r_ 3SZ- 
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
G : gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H — Uwk; Hg — hangverseny; I — időjárás, 
Jb — jazzband; K — könyvszemle; Kz — ka­
marazene; M — mesék, R m recitáció, T =r 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z — zene.

CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 12.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye. 12.05: A m. kir. 1. honvéd­
gyalogezred zenekarának hangversenye. Ve­
zényel: Fricsay Richárd zeneügyi igazgató. 
1. Fricsay: Volt 69. (Hindenburg-gyalogez-

♦> • ♦> • ❖ • ❖

G. Shearer
amerikai politikus, aki ma is vezető sze­
repet játszik az U. S. A. politikai életé­
ben. hatalmas botrány középpontjába ke­
rült. Shearer hatalmas összegeket foga­
dott el amerikai hadianya g felszerelési 
gyáraktól háborús propaganda céljaira, 
red) diszindulója. 2. Waldteufel: Alom — ke­

ringő. 3. Offenbach: Orpheus a pokolban 
megnyitó. 4. Verdi: Rigoletto ábránd. 5. 
Dr. Sebemmel Emilné: Magyar vitézek 
induló. 2.40: Kísérleti átvitel Wienből. A 
bandoengi (Java) rádióállomás hangversenye.

4: Rádió Szabad Egyetem. 1. Magyar 
operaáriákat enekel: Ábrányi Margit. Zongo­
rán kisér: Polgár Tibor. 2. Dr. Szepesy Mi­
hály adóügyi előadása. 3. Magyar operaáriá­
kat énekel: Ábrányi Margit. Zongorán kisér: 
Polgár Tibor. 5.20: A m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Vezé­
nyel: Berg Ottó. 6.30: Vizváry Mariska 
Szigethy József naplójából olvas fel. 7: 
Magyari Imre és cigányzenekarának hangver­
senye. 8.15: Három egyfelvonásos. Elő­
adás a Stúdióból. Rendezi: Odry Árpád, a 
Nemzeti Színház örökös tagja, a Stúdió fő­
rendezője. Utána kb. 10.20: Időjelzés, idő­
járásjelentés, hírek és a nemzetközi sakkver­
seny eredményei. Majd: Gramofonhangver­
seny. 1. Suppe: Pique Dame megnyitó. 2. 
Mendelssohn: Tavaszi dal. 3. Hubay: A cre- 
monai hegedűs. 4. Wayne: In a little Spanish 
town. 5. Ervin: Ich küsse Ihre Hand Madam. 
6. Doelle: Wenn de weisse Flieder wieder 
blühn. 7. Rappe: My Angel. 8. Millöcker: 
Koldusdiák egyveleg. 9. Carlton: Shinaniki 
Da. 10. Saroni: I left up my finger. 11. Wag­
ner: A bolygó hollandi. 12. Kola Szécsény: 
Csak tavasz ne jönne sohasem. 13. Verdi: 
Traviata egyveleg. 13. Márkus Wciner: 
Ma este babám.

Kerti fényképfelvételeket, csa­
ládi és alkalmi csoportfelvételeket te­
lefonhívásra háznál készít Ízléses ki­
vitelben Nagy Ibolya fényképészeti 
műterme, Rákóczi u. 35. sz. Telefon: 
12—00.

Ha nem tudja még
mi a
PHILIPS KIS-KOMB'NÁCIÓ,

kérdezze meg
A MŰSZAKI ÉS ELEKTROTECHNIKAI 
SZAKÜZLET BLEYER ERNŐ CÉGET. 
PIAC UCCA 41. TELEFON 11 72.
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CSIRKERÓZSIkAróL, A MESE. 
BELI KIRÁLYFIRÓL, BOSZOR. 
KÁNYOKRÖL ÉS AZ ÖN GYÉR. 

MEKEI RAGYOGÓ ARCCAL
Állnak a hangszóró előtt 

mert a

PHILIPS
KISKOMBINÁCIÓ
olyan élethűen hozza a 
hangokat, hogy agyerme-
KEK A MESEMONDÓ ELŐTT 
képzelik magukat.
ÉS AMINT A MESE E3EFEJE 
ÉÖDIK, MÁR ZENE HANGJAI 

CSENDÜLNEK FEL - A KÉSZU- 
LÉK GRAMOFONZENÉT TO- 
VÁBBIT A HANGSZÓRÓBA.

kiskombi náció
ÄZ univerzális készülfk

Csak októberben lesznek készen 
az uj református iskolák

Debrecen város a református egyház­
zal együtt nagyszabású iskolaépítés! pro­
gramot hajt végre olyanformán, hogy

a református egyház az államtól ka­
pott iskolaépiCéki segllyt átengedi 
a városnak, amely megépíti a refor­
mátus egyházi által használandó is­

kolákat.
A nyáron meg is indultak az építke­

zések nagy erővel, azonban október előtt 
nem lehet megkezdeni az uj épületekben

a tanítást. Ilyen körülmények között nem 
egy iskolánál nehézségek vannak. így a 
nyulasi iskolánál, ahová 300 gyermek fog 
járni s ahol eddig barakokban tanítottak. 
Az iskola vezetősége most arra kérte a 
várost, hogy legalább az ablakokat pó­
toltassa, mert az amugyis zsúfolt, egész­
ségtelen helyiségekben a tanítás addig is 
lehetetlen, amig az épületbe beköltözhet­
nek.

A város a kérést teljesítette.

Jóváhagyta a miniszter a törvényható­
sági választókerületekről és a tagok szá­

máról alkotott szabályrendeletet
A közigazgatási reform folytán Deb­

recen varos törvényhatósági bizottsága 
iuliusban alkotta meg a törvényhatósági 
választóké fületekről és az egyes kerü­
letekben választandó tagok számáról 
szóló szabályrendeletet. A közgyűlés 
határozatát Hegymegi Kiss Pál és tár­
sai törvényhatósági bizottsági tagok 
megíelebbezték. A felebbezésre vonat­
kozóan most érkezett meg a városhoz 
Scilovszky Béla belügyminiszter leirata, 
amely többek közt a következőket 
mondja:

A törvényhatósági választókerületek 
alakításáról és az egves választókerüle­
tekben választandó törxénx hatósági bi­
zottsági tagok számáról az 1920 : XXX 
tXc. 12. ij-a rendelkezik. I:z a törvény­

hely a választókerületek alakítása és a 
bizottsági tagok száma tekintetében csu­
pán az általános elveket szabja meg, 
míg a megoldás részletes módozatai 
iránt. természetesen a törvény által 
felállított korlátok között a szabály- 
rendelet alkotására utasított törvényha­
tóságnak kell önkormányzati hatáskö­
rében inézkednie.

Miután a varos közönsége a szóban- 
íorgó szabályrendelet megalkotásánál 
általában alkalmazkodott a törvényes 
kívánalmakhoz és a törvényhatósági 
bizottság szabály szerűen megnyilvánult 
akarata alapján alkotta tyag szabály­
rendeletét. az egyébként törvénysze­
rűen létrejött határozat és szabályren- 
■elet megsemmisítésére törvényes indok

nem forgott fenn és igy a határozatot és 
nz azzal megalkotott szabályrendeletei 
joxa kellett hagynom. Nem vehettem 
ngyelembe a felcbbezöknek azt a pana­
szát sem, hogy a nagy távolságok 
mlX'ian a tanyai lakosság nagy vésze a 
törvényhatósági választásoknál meg 
nem jelenhet.

Az 1929. é\ i XXX. te. ló-ik S-ának
bekezdése értelmében ugyanis a tör­

vényhatósági választásoknál a szava­
zás az országgyűlési képviselővé lasz- 
la.sokra megállapított szavazókörökben 
történik, ennélfogva az említett panasz­
nak helytálló alapja egyáltalában nin­
csen.

A fulcbhvziiknuk azt a kérelmét, hogy 
ur. Vargha Plemér polgármesterhelyet- 
tes, rójegyző ellen a fegyelmi eljárást 
megelőző vizsgálatot rendeljem el, tel­
jesíthetőnek nem találtam, mert arra 
vonatkozókig, hogy nevezett bármiféle 
szabalytalansagot elkövetett volna, a 
iclcbhczok tárgyi bizonvitékokat egyál- 
talábán nem szolgáltattak.

Az hatokat a debreceni református 
presbiteri értekezletnek, nemkülönben 
Jámbor Perenc és társainak hozzám 
közvetlenül benyújtott beadványaival 
együtt csatoltan megküldöm.

Budapest, 1929 szeptember 3-án.
. _, . . Scilovszky. s. k.
<* • v • v • ♦> • ♦>

Végre rendbehozatja a város 
a Csokonai színház épületét

\ színház belsejében is átalakítások folynak
Debrecen egyik legszebb középületé­

nek, a Csokonai-szinháznak elhagyatott 
állapota immár egy esztendő óta érinti 

kellemetlenül a 
város közönségé 
nek azt a részét, 
amelynek van ér­
zéke a művészi 
uccukén iránt és 
amely sajnálta a 

rnüemlékértékii, 
szép színházépület 
romlását. A ne­
mes arányú lmm 
lokzatról lehullott 
a vakolat, a lehűl 
lőtt vakolat alól itt

is, ott is nagy lóitokban meredeztek 
cin a csupasz téglák, úgyhogy a Cso- 
konui-színház külső állapotú egyúltulán 
nem volt méltó tulajdonosúhoz, Uebre 
ccn varoshoz. Alihoz a Debrecen város- 
uoz, amely a múlt szazad közepén még 
a köz legelőt is megcsonkította, hogy 
telepíthesse az akkori viszonyok közt 
popipas, szinte példátlanul modern 
színházépületet.

Amikor a tavasszal az országos da 
losxersuny előkészületei folytak, szó 
xolt 1 oki, hogy a Csokonai-Szinházat is 
»citox th.iak, miután a belső újjáalakítást 
két esztendővel ezelőtt már elvégeték 
s a nézőteret rendbehozták. A külső 
tatarozás azonban késett, úgyhogy a 
dalosverseny előtt éppen a Debreceni 

ügyetlen Újság hívta fel ismét a figyel­
met arra, hogy mégsem lehet az or­
szág minden részéből idesereglő tíz­
ezernyi idegennek ilyen szomorú álla­
potban megmutatni a Csokonai-szin- 
házat.

A városi tanács akkor foglalkozott 
is, a Csokonai-szinház külső tatarozá­
sának az ügyével, de részint azzal az 
indokolással, hogy az idő rövidsége 
miatt úgy sem lehet elkészülni a reno­
válással a dalosverseny idejére, részint 
pedig azzal, hogy a rendelkezésre álló 
összegből nem futja nemes vakolatra, 
az épületet hagyták olyan állapotban, 
ahogy volt,

I ermészetesen azóta még csak rosz- 
szabbodott a helyzet, folytonosan hul­
lott a vakolat s a Csokonai-szinház las- 
sankint kezdett olyan állapotba kerülni, 
amit más városban még egy külsőségi 
ut cán sem tiirt volna meg a tulajdonos 
város a saját épületével szemben, nem­
hogy egy stílusos, szép középületet 
hagytak volttá igy elárvulni.

A jelenlegi állapot tarthatatlanságát 
most, a színházi szezon megkezdése 
előtt átlátta a város vezetősége is és 
Borsos József ti), tanácsnok, a műszaki 
ügyosztály vezetője, előterjesztést tett 
dv. Vásúry Isván polgármesternek a 
Csokonai-szinház külsejének rendbelio- 

lórn. A polgármester az előterjesz­
tést elfogadta s igy sürgősen verseny- 
tárgy alást tartanak, debreceni vállalko­
zók felszólításával, a Csokonai-szinház 
•pilléiének külső rendbehozatalára. A

'elhívás szerint olyan vakolat kerülne a 
Csokonai-szinházra. mint amilyen az 
egyetemi klinikai épületeken van, tehát 
olyan, ami jobban ellen tud állam az 
időjárás viszontagságainak. A zártkörű 
versenytárgyalást rövidesen megtart­
ják s azután hozzákezdenek a munká­
imhoz, amivel remélhetőleg még a szin- 
liázi szezon megkezdése előtt végeznek.

kitol függetlenül folynak a Csokonai­ul* ^Ismében az évenkint szokásos 
belső karbantartási munkálatok, sőt a 
Csokonai-szinház igazgatósága is bizo­
nyos felújító munkálatokat végeztet a 
színpadi berendezésen, (elsősorban is 
linóleummal borittatja a színpadot, 
amelyről eddig évtizedes por szállott 
minden erősebb mozgásra a nézőtérre, 
veszélyeztetve a színészek egészségét 
is. A két proscénetim-páholv fölé reflek­
torok kerülnek, amivel nagyban segítve 
lesz a hiányos színpadi világítási felsze­
relésen és kicserélik a színpad két olda­
lán a port. lékat is, stílusos oszlopokra.

A Csokonai-szinház tehát teljesen 
megujhodva varja majd az ui szezont, 
csak még egyre kellene gondolni: ha 
miii tataroznak a Csokonai-színházban 
kiyiil-beliil, hozzák rendbe egyúttal az 
előcsarnokot is. Hiszen a színház vég- 
eiedmenybeu illúzió kérdése, már pedig 
aki belép a Csokonai-szinház sivár, 
iiött—kopott előcsarnokába, annak már 
elmegy az illúziója, mielőtt még a néző­
térre betette volna a lábát.

Palesztinában helyre­
állott a nyugalom

A gyarmatügyi minisztérium közli, 
hogy a Palesztinái helyzetről egyelőre 
nem ad ki hivatalos jelentéseket, mert 
a helyzet normális lett és a nyugalmat 
seliol sem zavarták meg. A Courageous 
rcpiilőgépanyaliajót és a Veteran tor­
pedóromboló naszádot visszarendelték 
Múltába. A Palesztinái helyőrségi csa­
patok elegendők a rend fentartására.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ♦> * ♦♦♦ * * ♦♦♦ * 
Bizalmas értekezlet volt a vár- 
megyeházán a törvényhatósági 

választások ügyében
Mint az ország minden részében, Haj- 

duvármegyében is erősen készülődnek a 
közeli törvényhatósági választásokra. A 
választások előreláthatólag szeptember 
végén, vagy október elején lesznek, ami­
kor is először a virilis tagokat választják 
meg a virilisek saját maguk közül.

Szerdán délben a választások előkészí­
tésével kapcsolatban nagyarányú bizal­
mas értekezlet volt a vármegyeházán. 
Az értekezleten dr. Hadházy Zsigmond 
főispán elnöklésével a vármegyei összes 
polgármesterek, főszolgabírók és szolga- 
bírók vettek részt.

— Varga fényképésznél vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő __ MARGIT
hidegvizgyógyintézet ----  MARGIT fogyasztó habfürdő
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Waghora angol kapitány uj sebességi világrekordot állított fel. Fent balra: A 
világrekorder gépet a verseny előtt alaposan megvizsgálják. Fent jobbra: Wa- 
hora repülés közben. A gép a kép felső részén látható. Lent: Waghora kapitányt 
a világrekord felállítása után szárazföldre hozzák. Körben: A győztes Waghora.
• <• ®«I* to ‘1* * '!• ® *1* • ■>

A Zenekedvelők Köre uj szezonjában 
Laurísín Lajos is szerepel

A Zenekedvelők Köre uj szezonját, mint 
megírtuk, a budapesti Filharmóniai Társaság 
nagy zenekarának hangversenyével kezdi 
meg október hó 15-én. A pompás miisoru 
hangversenyt, melyen klasszikus és modern 
szerzők darabjait játszák, köztük Kodály vi­
lághírű Háry János szvitjét, maga dr. Doh- 
nányi Ernő vezényli. A Kör ezenkívül bizto­
sította az első hangvesenyre Laurisin Lajos, 
az Opera nagyszerű tenoristájának szereplé­
sét, aki zenekari kísérettel több opera rész­
letet fog énekelni.

Az európai nívójú műsor és a Kör régi jó

m

valyinál sokkal nagyobb számban jelentkez­
nek, Debrecen város társadalmának minden 
részéből.

Az egyetem köréből újabban kiváltották he­
lyeiket id. riicgze Gyula, dr. Bacsó Jenő, dr 
Barkó Jenő, dr. Papp Károly, dr. Preininger 
Tamás egyetemi tanárok, továbbá dr. Periéssy 
Mihály táblai tanácselnök, dr. Kölcsey Sándor, 
az ügyvédi kamara elnöke äs még számosán 
A jelentkezések naponta folynak a zeneiskolá 
ban. Tekintettel a nagy érdeklődésre, a törzs­
könyvezett tagoknak célszerű jegyeiket minél 
előbb kiváltani.

hírneve hozta magával, hogy a tagok a ta-
❖ • ❖ • ❖ • * .J. o* •

A hittudományi karon a miniszter enge­
délyezte a létszámemelést

Esetleg a jogi és bölcsészeti fakultás is kéri 
a létszámemelést, csak az orvosi kar nem

Az egyetemi beiratkozások szep­
tember 15-ig tartanak.

Dékáni engedéllyel szentember 20-ig. 
rektori engedéllyel szeptember ,30-ig 
lehet beiratkozni. A felvett hallgatók 
több mint fele már beiratkozott.
*•*•*•*•*•*• <$>•*«►.>•**

Tankönyvek az ö*ezes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és ölesé 
arban beszerezhetők Hegedűs és Sándor
R 1 könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

Vasárnapi számunkban részletesen 
beszámoltunk az egyes karokon folyó 
beiratásokról. Ezeket az étresüléseinket, 
amelyeket széles körben megnyugvás­
sal vették tudomásul, most azzal egé­
szítették ki. hogy a hittudományi kar­
nak arra vonatkozó előterjesztését, 
hogy \

az ötvenben megállapított zárt 
szám hetvenre emeltessék, ma a 
kultuszminiszter táviratilag enge­

délyezte.
Ezek szerint a hittudományi karon, ahol 
az eredtileg engedélyezett 50-cs létszám 
teljésen betelt, további lmsz hallgató 
vehető tel. Tekintettel arra, hogy 9 hall­
gatót feltételesen már is felvettek és 
•4 rendkívüli hallgató is beiratkozott, ne­
mélhető, hogy az újabb keret elegendő 
lesz. Ez annál is fontosabb, mert a hit­
tudományi kar további létszámemelést 
nem fog javaslatba hozni.

^ A bölcsészeti karon a zárt szám 100. 
EdSdg 99 végleges felvétel történt s 
mindössze S elutasítás. További jelent­
kezések esetén itt is előterjesztést tesz­
nek a zárt szám felemlése iránt.

A jogi karon véglegesen felvétettek 
száma 160. A zárt szám itt 200. Az ed­
digi jelentkezések alapján ez a keret 
teljesen kielégítő, de nincs kizárva, hogy 
azok, akik a budapesti egyetemen nem 
vétettek fel, a résziikre kijelölt határ­
időn bellii oly nagy számban fognak 
jelentkezni, hogy

“ létszámnak legfeljebb a szegedi 
méretnek megfelelően való feleme­
lése iránt előterjesztést tesz a jog- 

tudományi kar is.
Szegedén is — mint azt már közöltük 
— a Zíirt számot 200-ról 250-re emeltéktel.

Az orvosi karon a 125 jelentkező kö­
zül 60 hallgatót vettek fel. Vasárnap 
részletesén ismertettük azokat az oko­
kat, amelyek az orvosnemzediék lekiis­
meretes kiképzése érdekében a további 
felvételt, így a létszám felemelését ki­
zárják.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
uUfoMiánuii
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Vázlatkönyv
— /’ ú n e u r ét p a. —

Nagyon régen pattognak a szép cint 
ddju szóbonibdk. Idönkint lobbiméi sajté) 
tűzijátékok kápráztuik a sötétedő Európa 
egén és egy-egy messzeröptii eszmeru 
kehi lendületes magasba röppen. Tel­
apadóit Locarno, tegnap Kellog-pak 
hun, ma hágai egyezmény, holnap Pán 
európa.

Azért minden marad a régiben.
A gránáttépte földön marcona fegyve 

rések tízmilliói állanak, a sötétszemii 
éjszakák mélyén tankok mozognak, a 
tengerek luíta gyilkos várakat dobál, a 
repülőgépek halált hurcolnak, a labora 
tóriumok mélyén álmodó szent emberi 
agyvelő gyilkos gázokat lehel.

Iliit professzor mérges gázából egy 
entigramm elpusztítja Londont. 

Léghajóóridsck bombavetö-áarazsak 
tömegét katapultázzák Európa házren­
getegei fölé.

Nemzedékeket romboló ágyulöveáé- 
kek szüleinek.

Ázsia ínéhében talán ni Szarajevó 
lobban lángra.

A Szentföldön gyilkolok és áldozatok 
vére egy patakban zuhog.

Kopognak a bombák ősi intézmények 
pincéiben.

A győztesek tízévi jóllakottság után 
majdnem összemarakodtak a hágai 
koncon.

Most unnak örülnek, hogy nem vesz­
tek össze.

Iszunk magnum áldomást.
A csehek, oláhok, szerbek az Alföld 

szélén állnak.
Genf ben áurrog a pezsgő és szép fra- 

temitás zuhog minden szóban.
Előkészítő bizottságot küldtek l;i a 

Páneurópai célzó nagybizottság propa­
ganda albizottságának megalakítására. 

Brianá mondja: Étien Páneurópai 
Prágából visszhangzik rá a cseh hit- 

hall ista mugyarverése.
Ok még a sportban is csak gyűlölni 

inának.
llát a magyarokkal mit csinálnak 

Páneurópában? fí. .1.

— Az uj állomáslfinök a városházán. Szé­
kely Ferenc dr.. a debreceni pályaudvar uj 
főnöke szerdán délben tisztelgő látogatást 
tett dr. Vásáry István polgármesternél, vala­
mint a városi tanács tagjainál.

TANKÖNYVEK
AZ ÖSSZES ISKOLÁK
Részére a legújabb 
❖ KIADÁSBAN

ISKOLASZEREK
A LEGNAGYOBB VÁ­
LASZTÉKBAN ÉS OL­
CSÓ ÁRBAN BESZE- 

REZHETŐK: ^

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.T.
KÖNYV-, PAPÍR- ÉS 
ISKOLASZEREK 
KERESKEDÉSÉBEN

FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM

— Kinevezte a kultuszminiszter a külsőségi 
katholikus iskola uj tanerőit- A kultuszmi­
niszter Pútu Uyulu, Kiibl Rezső, Romháiiyi 
Tivadar, Székely Béla, Harsány! Margit, Ma­

jorosi Mária okleveles tanítókat illetve ta­
nítónőket, a debreceni kertségi róni. kulit, 
elemi iskolához tanítókká, illetőleg tanítónőkké 
kinevezte, loili Jolán okleveles tanítónőt a 
íelsöjozsai tel. elemi iskolához, Pucsek Imre 
okleveles tanítót a biharkeresztesi rei. elemi 
iskolához nevezte ki rendes tanítókká a kul­
tuszminiszter.

Modellekkel Becsből hazaérkeztem 
es a hölgyek rendelkezésére állok. Czeiz- 
ler-szalon. Hatvan u. 17,

— Miért nem kapnatu mindenütt a Geliert 
cigaretta? Kaptuk a következő levelet; „Igen 
tisztelt szerkesztőségi Szent István nap óta 
meglehetősen nagy reklámmal uj magyar ci­
garetta került forgalomba: a (Jeliért, amely 
meg is érdemelte a reklámot, hiszen rövid idő 
alatt rendkívül nagy népszerűségre tett szert. 
Sok ismerősömmel együtt magam is szívesen 
szívnám a (Juliért cigarettát, ha hozzá lehetne 
jutni. A dohányjövedék azonban különös mó­
don csak bizonyos kis tőzsdékben árusítja ezt 
a cigarettát s igy sokszor kényelmi szempon­
tok, sokszor pedig távolság akadályozza, hogy 
hozzájuthassunk ahoz a cigarettához, amelyet 
megszerettünk. Lbból a helyzetből nemcsak 
nekünk származik sok bosszúságunk, hanem 
jelentékeny kára a dohány jövedéknek is, mert 
igen sokan ha nem kapunk Geliertet, olcsóbb 
cigarettákkal is megelégszünk. Méltóztassanak 
hangot adni panaszunknak a nyilvánosság 
előtt és ezzel felhívni az illetékes tényezők 
figyelmét erre a különös és indokolatlan rend­
szerre.*'

— Megkezdődtek a hivatalos órák a IX. 
cserkészkcrliléinél. A Magyar Cserkészszövet­
ség IX. (debreceni) kvi íUeic tudatja az összes 
parancsnokokkal, tisztekkel és cserkészekkel, 
hogy hivatalos órái megkezdődtek. A hivata­
los helyiség: Református főgimnázium. 1. eme­
let, V. szám. Hivatalos órák; hétfőn és szom­
baton: 3—5-ig. Fontos ügyekben lakásukon 
felkureshetők: Török Tibor leánygimnáziumi 
tanár, főtitkár, Burgundia u. 17. sz. Mezei Béla 
vallástanár, vezutötiszt, Kálvin tér 11. sz és 
Fábold Gábor bölcsészethallgató, titkár, Po- 
roszlay ut 29. sz.

ZONGORATULAJDONOSOK 
FIGYELMÉBE. Zongorahangplást, ja­
vítást elvállal Hermel zongoraspeciajista 
Piac 58. I. lépcső, II. 28.

A Mezőgazdasági Számtartás legújabb 
száma hozza Kesztyűs Lajos m. kir- gazd. 
akad. tanár: A magyar mezőgazdasági szám­
tartás elterjesztése és üzemtudoniányi vala­
mint agrárpolitikai fontosságának elismertetése 

cikkének folytatását. Juhos Lajos m. kir. 
gazd. akad. rendes tanára: Az üzemstatisztikai 
Adatgyűjtés gyakorlata és a nyert eredmények 
hasznosítása cimii cikkében Svájc számtart s- 
stalisztikájáirak beható ismertetésével foglal­
kozik. A törzsleltári árak megállapítása a jö­
vedelemadó szempontjából c. cikk, Kazinczy 
József hites könyvszakértő tollából nagy ér­
deklődésre tarthat számot a gazdák körében.
)r. Szepessy Mihály ügyvéd: Az adómérsék- 
ési törvény fontosabb rendelkezései, Bellán 
ászló volt jószágigazgató: A magyar gazda­

sági számtartás egyöntetűsége elmen irtuk 
kket. A lap ezenkívül folytatja dr. Schranz 

András közgazdaságtudomány kari egyetemi 
tanársegéd: A kereskedelmi üzemek racionali­
zálása, valamint dr. kispéci Kispéczy Gyula 
ügyvéd; Mi a „paritásos“ előadás c. cikkének 
közlését. Gazda tanácsadó cirn alatt az állatok 
törzsleltári értékéből értékcsökkenés elmén 
való leírásnak törvényes módjairól, valamint 
ni beruházások esetén a költségek elszámolása­
iéi szolgál felvilágosítással. Közgazdasági 
szemle. Adónaptár, Rendeletek, Döntvénytár 
c. fejezetek úszik ezenkívül a lapot nélkülöz­
hetetlenné minden gazda számára Llöíizetési 
du: 1 évre 20 P, félévre 11 P. Megrendelhető 
a kiadóhivatalban: Budapest, VIII. József kör­
út 86.

A kereskedelmi és iparkamara értesíti 
az érdekeltekét, hogy az illetékes lengyel 
központi hatóságok intézkedés szerint, az ez- 
idén szeptember hó 7 19-ike között Lwówban 
• •irtandó Keleti Vásárra utazók a szükséges 
beutazási vízumot díjmentesen kapják.

Bartalis tánciskolájában uj tánctan­
folyam szeptember 17-én este nyolc óra­
kor kezdődik. Uj táncok, uj táncfigurák 
lesznek tanítva. Minden csütörtökön és 
vasárnap össztánc.

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.
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Erős, vérbő, kövér emberek számára a 
természetes „Ferenc József” keserüviz 
naponkint való ivása a legkisebb erőlkö­
dés nélkül könnyű és rendes bélmüködést 
biztosit. Számos szakorvosi jelentés bi­
zonyítja, hogy a Ferenc József viz sziv­
es idegbajosoknak, vese- és cukorbete­
geknek, valamint köszvényben és csuz- 
ban szenvedőknek is nagyon jót tesz s 
ezért méltán megérdemli a legmelegebb 
ajánlást. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

— Éjjel hiivös, egyébként derült, száraz idő 
várható. A Meteorológiai Intézet jelenti 1929 
szeptember 11-én déli 12 órakor: Hazánkban 
tegnap erős felmelegedés volt észlelhető. A 
hőmérséklet több helyütt elérte a .30 fokot, 
ina reggel azonban a hiivös északi légáramlás 
érezteti a hatását. A Dunántúl délnyugati ré­
szein zivatarok voltak. Keszthelyen 15, Zala­
egerszegen 5 milliméter csapadék esett. Kevés 
eső a délkeleti .határszéleken is előfordult. 
Jóslat*. Egyelőre éjjel hűvös idő. később erő­
sebb felmelegedés és néhány napon át túlnyo­
móan derült, száraz idő várható.

— Eperfát és eperiacsemetét kapnak ingyen 
a selyemtenyésztök. A Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara keretében működő „Faültető 
Társaság“ értesíti az érdekelt selyemtenyész­
tőket, hogy ez év őszán és a jövő év tava­
szán teljesen ingyenesen és költségmentes 
szállítással 600 darab kiültetésre alkalmas 
eperfát és 2000 darab magágyi eperfacsemetét 
fog azok között iliosztani, akik selyemte­
nyésztéssel kívánnak foglalkozni. Akik tehát 
ezen ingyenes eperfacsemete kiosztásban 
akarnak részesülni, igényüket pontos dm, 
lakhely és vasúti állomás feltüntetésével — e 
hó 22-ig a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamará­
nál — (Debrecen, Hunyadi ucca 5. sz. alatt) 
jelentsék be ez óhajukat. Nyomatékosan figyel­
meztetjük az igénylőket, hogy igényüket 
csakis azok jelentsék be, akik selyemtcnyész- 
téssel kivannak foglalkozni és akik az ingye­
nes csemeték leszállításánál közölt utasítás­
nak az elültcténél való betartását hajlandók 
garantálni, valamint fenti időpontig jelentkez­
nek, a jelentkezésük idején nem lesz a ki­
osztható készlet még túljegyezve.

— Amatőrök felvételeit kidolgoz»^. 
vJíá*olja* nagyításokat készít Bérzéki foto« 
kürzte Piac acea 38.

— Nem érkeztek meg Debrecenbe a német 
professzorok. Mint jelentettük, dr. Györy Ti­
bor h. népjóléti államtitkár azt közölte a deb­
receni egyetem rektorával, hogy a nemet 
egyetemnek több orvosprofesszora Debrecen­
be ékezik, hogy az egyetem orvoskari telepét 
meglátogassák. Az értesítés értelmében a né­
met professzorok fogadtatására az előkészüle­
teket Debrecenben megtették. Győry Tibor dr. 
h.-államtitkár élesítése szerint a professzorok 
szerdán délben ékeztek volna. Az egyetem ré­
széről ma délben Csánkv Benjámin rektor, dr. 
Vargha Zsigmond és dr- Wodcczky József dé­
kánok kimentek a debreceni pályaudvarra a 
német professzorok fogadtatására. A gyors­
vonat pontosan futott be, azonban a német 
orvostanárok a gyorsvonattal nem érkeztek 
meg. Miután a német professzorok debreceni 
látogatása nem hivatalos jellegű, igy nem ki­
zárt, hogy a professzorok látogatása holnap 
mégis csak meg lesz.

— Az állami adófelszólamlási bizottság a 
>árosi árvaszék üléstermében fog tárgyalni.
Az állatni adófelszólamlási bizottság már ezen 
a héten megkezdi működését. A kivetés ellen 
benyújtott felebbezéseket a városi árvaszék 
üléstermében fogja tárgyalni. A bizottság elő­
reláthatólag 2 3 hétig lesz együtt.
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AUTOMOBIL RT. Budaeoat, IV. Váci-utca M
Körzetképvisolet:

RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.
mmmmmammamtm seer---------------------------------

a SINGER mKRÓGÉFEK
mégis A LEGuJOBBAK !

Aki ezt az ismeretlen öngyilkost felis­
meri, jelentse a rendőrségnél.

— Átadják a járásbíróságnak ai alsó 
debreceni ^szfaltbetyárt. A debreceni 
rendőrségen szerdán délelőtt előállítot­
ták Petykó Gyula cipészsegédet, aki már 
többször került csavargásért rendőr­
kézre. Petykó volt Debrecenben az el'ső 
akit aszfaltbetyárságént elítéltek 6 napi 
elzárásra. A cipészsegédet a rendőrség 
mint közveszélyes munkakerülőt átadja 
a járásbíróságnak.

—■ A HájduSzováti templomig sütők a 
debreceni törvényszék i^lőt^. Szerdán 
délelőtt tárgyalta a debreceni -törvény­
szék Kovács Gyula, Bányai Imre és Bá­
nyai Péter bűnügyét, akiket azzal 
vádoltak, hogy a hajduszováti reformá­
tus templomba és zsidó imaházba betör­
tek s kifosztották a perselyt. A község­
ben több betörést követtek még el. A 
tárgyalást bizonyitáskiegészités elrende­
lésével elnapolták.

— Szebbnél szebb művészi képek lát­
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)

Lezuhant az állványról. A Piac uccai 
Íviüí paiiil.i építkezésénél szerdán Dohos 
Erzsébet 28 éves napszámosleáiiy lezuhant 
egy állványról és kificamodott a lába. A men­
tők első segélyben részesítették és lakására 
- :állitották.

Egymást átölelve akasztotta lel magát 
a férj és feleség. Aradról jelentik: Megrendítő 
családi tragédi játszódott le Aradon. Köteles 
János szabómester és felesége szombaton éj­
szaka üzletükben az ajtó mellett két kainpós- 
s/eget verték a falba. A szögekre hurkot kö­
töttek és egymást átölelve felakasztották ma­
gukat. Búcsúlevelükben azt Írták, hogy a be­
tegség és a nyomor kényszeritette őket a 
halálba.

Ízléses menyasszony képet, családi 
'söpört és gyermekid vételeket legszeb­
ben I.icner műtermében készítethet!

-- .Magántisztviselők figyelmébe! Azokat a 
kedvezményes jegyeket, amelyeket a Magy. 
Magántisztviselők Szövetségének debreceni 
vezetősége a tagok számára a Zenekedvelők 
Köre ezidei bérleti hangversenyeire biztosí­
tott, e hó M-ig bezárólag a városi zeneisko­
lában kell kiváltani. Mindazok, akik erre ma­
gukat a szemináriumi bizottság elnökénél elő­
jegyeztették, tagsági könyvük felmutatása 
mellett gyakorolják jogukat; fenti időponton 
lul bejelentett igényeket nem tud figyelembe 
venni a Zenekedvelők Köre.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vei ské’re hat havi hitelre készíttethet mű­
tő iképehet, interiőröket.

Nagy szűcsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szörmeáruk kaphatók.

Zongora eladó. Fekete, kereszthuros 
kitűnő karban, elsőrangú. Produktiv Ge­
nossenschaft gyártmány. Megnézhető: 
Piac u. 34. III. emelet 15. sz. a.

Diplomás német-francia tanárnő órá­
kat ad. Magánvizsgára előkészít. József 
királyi herceg ucca 41. sz., jobbra.^

* Kovács Varta-autóakkumulátorai 
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

Gambrinusban állandóan frissen csa­
polt sör, elsőrendű borok, magyar konyha. 
Zóna és abonoma! Minden este cigány- 
zene!

Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72. szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
olcsó árak mellett. Dallmann Sándor.

Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

Zongorák, pianinók, használtak, 
újak és mindenféle hangszeráruk legelő­
nyösebben beszerezhetők. Szendrő Sán­
dor, Batthyány u. 22.

Megnyílt Nyiga Károlyné Bálint 
Irén nőidivatterme Kossuth ucca 42. sz. 
alatt. Urileányokat szabni, varrni tanítok.

— Könyvelő, mérlegképes, elsőrendű 
munkaerő iparvállalatnál azonnalra ke­
restetik. Ajánlatok „R. T. 19” jeligére.

— Ezúton értesítem igen tisztelt ven­
dégeimet, hogy a Royal éttermet átvet­
tem, azt a legkényesebb igényeknek meg­
felelően berendeztem, hol lakodalmakat, 
társasebédeket, társasvacsorákat legjutá- 
nyosab árban vállalok. Napi és havi abo- 
nensek étlap szerinti étkezéssel legjutá- 
nyosabban. Tisztelettel Diósi vendéglős, 
Hunyadi ucca 2.

Brück Emil zenetanár a zongora­
összhangzattan és énektanítást meg­
kezdte. Jelentkezés Thaly Kálmán ucca 
12. Telefonhivó 4—74.

Bájos a szép asszony, cunilcor 
vendégjeit egy csésze illatos aromás 
teával megkínálja. A tea hangulatot 
keltő szimbóluma a kedélyes otthon­
nak. Meinl ujtermésü tea a legjobb.

Fest, mos, tisztit Koncz kelmefestő 
vegytisztító, gőzmosó nagyüzeme Péter 
fia 30. Fióküzletek Szent Anna 2.. Piac 
ucca 16. Bikával szemben.

Terménytőzsde
A készárupiacon az eddigi tartózkodó kíná­

lat egy kissé erősebb tempóban indult meg, 
ennek folytán a határidöpiacon is inkább kí­
nálat jelentkezett és megindult az árak lassú 
lemorzsolódása. Búzában, ahol ma először má­
jusi terminusra is kötöttek üzletet, két filléres 
az eltérés a tegnapi és a mai zárlat között, a 
rozspiacon azonban az olcsóbbodás 24—-28 
fillért tesz ki. Tartott volt a határidős ten­
geri árfolyama, amelynél árnyalati javulás is 
mutatkozott.

Kifejezetten lanyha volt az irányzat a kész­
árupiacon. ahol 10 20 fillérrel olcsóbb árakon 
vásárolták a felkínált tételeket, az árjegyző­
bizottság azonban csak egyes kategóriáknál 
állapított meg tiz filléres olcsóbbodást.

Lanyha a rozs, amely 20 fillérrel esett és 
a tengeri, amelyet csak 25—50 filléres áren­
gedménnyel lehetett elhelyezni. A néhány nap 
óta szilárdabb tendenciát mutató zabnál ma 
nem volt változás.

Határidőüzlet: Búza: 22.67. 69, 66, 72, 64, 60, 
zárlat 22.61 -22.62, március 25.06, 04, 11. 01, 
05, 00. 24-98. zárlat 24.99 - 25, május 25.75. 77, 
70, zárlat 25.71- 72. Rozs: Október 17.60, 66, 
67. 61. 40, zárlat 17.44—46, március 19.85. 84, 
95, 92. 80. 76, 95. 65. 70, zárlat 19.70—72. Ten­
geri: Május 18.02, 0.3, 09. 10. 00. 07. zárlat 
18.06—07.

Kószáruiizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
Tiszai 77 kg 22.15- -22.35, 78 kg 22.40—6», 
79 ke 22-65—85, 80 kg 22.95—23.15. ftiszai 
77 kg 21.65 85. 78 kg 21.85—22.05, 79 kg 22.05

-25. 80 kg 22.15—35, fejérmegyei 77 kg 21 50
70, 78 kg 21.70 90. 79 kg 21.90-22.10. 80 

kg 22.00 22.20. dtuli, pestmegyei 77 kg 21.50
70. 78 kg 21.70- 90, 7 9kg 21.90-22.10, 80 

kg 22.00 22.20. Rizs: pestv. 16.40—55. egyéb 
rozs 16.40 55. tak. árpa í. 16.25- 17.25, tak. 
árpa II. 15.75# 16.25, felsőm, sörárpa 21.00 
23.50, egyéb sörárpa 19.00 20.50. köles 13.50— 
14.00, repce 48.00 50.00, egyéb tengeri 20.75

21.25. zab í. 15.50—16.00, zab II. 13.50
13.75, korpa 12.00 12.25. lucemamag 120 130.
lóhercmag 100 110. nag yarankás 80 100.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.68 -27.83, Belga frank 79.35—

79.75. Cseh korona 16.87 1697, Dán korona 
152.10 152.70. Dinár 9.96 10.04, Dollár 570.10

-572.10, Francia frank 22.25 22.55, Hollandi 
forint 229—23j), Lengyel zloty 64.05—64-35, 
Lei 3.36—340, Lira 29.85—30.15, Német márka 
136 -136.M), Norvég korona 152.15- 152.75, 
Osztrák chilling 80.40 -80.80, Spanyol pezeta 
84.10 - 84.80, Svájci frank 110 -110.50, Svéd 
korona 153.10 153.70, Leva 4.11—4.15.

-------- MOZI w-*“^***4"»
Vígszínház

Két attrakció! Egy előadásban!
SALTO MORTALE

Társadalmi dráma az artista életből 
8 felvonásban.

Főszereplők: Werner Pittschau, Verebes 
Ernő, Harry Hardt és Zoli, a törpék 

királya.
Megelőzi:

A MULATÓ LEÁNYAI
Társadalmi életkép 8 vidám felvonásban. 
Főszereplők: Matt Moore és Alice Day.

Jön — Zoro és Huru legújabb filmje:
A DZSUNGELBEN!

Urania

Kizárólag Osak felnőtteknek! Schnitzler 
Arthur világhírű regényének filmválto­

zata:
ELZA KISASSZONY

Társadalmi dráma 9 felvonásban. 
Címszerepben: Elisabeth Bergner, fősze­
replők: Albert Steinrück, Adele Sand­

rock, Albert Bassermann.
Megelőzi:

A VÖRÖS TIGRIS
Érdekfeszitő kalandok 7 felvonásban.

Főszerepben: Patsy Ruth Miller.

— Jönnek — péntektől — Vígszínház­
ban: Csak felnőtteknek: Urbancaw, a 
hires orosz iró világhirii drámája: Vera 
Mizewa (A megcsalt asszony) Maria 
Jacobin!, Warwick Ward, Temáry Elza 
és Jean Angelo. Urániában: Don Carlos 
(két rész egy előadásban) Conrad Veldt, 
Dagny Servas, megelőzi: Biztosítás hűt­
lenség ellen) Vera Reynolddal.
*♦* ♦♦♦ ♦** *1* ♦$. ♦$. .5, .p **, ... ♦♦♦ .*♦
22894 1929. ü.

HIRDETMÉNY.
A Fiszántuli Mezőgazdasági Kamara 

a gyümölcstermelő gazdaközönség ez 
évi téli alma és téli körte termésének 
őszi eladását elősegíteni kívánja, mely 
célból Nyíregyházán gyümölcsbemuta­
tót és mintavásárt rencíez. melyre a 
Földniivelcsügyi Minisztérium utján a 
külföldi konzulátusokat és exportáló ke­
reskedőket meghívja, hogy ily módon 
a kereskedőket a gyümölcstermelőkkel 
közvetlen kapcsolatba hozza és az el­
adásokat elősegítse.

Felhívom ez érdekben a gazdaközön­
séget. hogy eladásra alkalmas téli 
alma és kiírté mennyiségéta fajta meg­
jelöléssel haladéktalanul jelentse be a 
I iszántuli Mezőgazdasági Kamarához, 
Debrecen, Hunyadi ucca 5. sz. I. emelet.

A bemutatóra minden termelő fajtán­
ként csupán csak 20 (húsz) kg., gondo­
san csomagolt almát vagy körtét kell 
hogy küldjön azon átlagminőségből, 
amelyből eladó mennyisége van, az 
eladásra kerülő összes mennyiség meg­
jelölésével a termelő, illetve eladó pon­
tos elmének feltüntetésével.

A kiállitásszerüen megrendezendő be­
mutatón résztvevők semmiféle címen 
térdiiat vagy egyéb dijakat nem fizet­
nek, a megrendezés minden költségét a 
Kamara viseli.

A bejelentkezőket maid közvetlenül 
fogja a Kamara értesíteni a bemutató 
pontos idejéről és helyéről.

Debrecen, 1929. évi szeptember hó 5.
Dr. Vásárv István 

polgármester.

19363—19940/1929. VII.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város belterületén a 

nm. m. kir. Belügyminiszter ur 85833— 
1929. IV. számit rendeletével jóváha­
gyott 1929. évi Útburkolási Programm 
keretében végzendő kő- és aszfaltbur­
kolat. csatornázás, járdakészités és 
kapcsolatos mellékmunkálatok biztosí­
tására úgy az anyagszállításra, mint a 
munka végzésére nyilvános zárt aján­
lati versenytárgyalást hirdetek, kész- 
pénzfizetéscs alapon 13 évi jótállás 
mellett.

Ajánlat teendő:
1. A Wesselényi mean:

/
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Saját
kószitményü férfiísfiuruháinkárát

PLATTNER és GOLDHAMNIER
mélyen
leszállítottuk

férfiruha áruháza PIAC UCCA 1. (He-tvan u. sarok)

Férfi strapa öltöny P 34.
Irán

Férfi átmeneti kabát P 60. -
y á r a i n k

- Fiuöltöny P 28.
P 12-től.

Fiú átmeneti kabát P 48. — Gyermek iskolaruha I
a) cca 3800 m2 fcjkő-burkolat, 10 

citi-es hengerelt zúzottkő alapon bitu­
menes kiöntéssel;
b) cca 2300 nr soros cyklops-burkolat, 

10 etn-es hengerelt zúzottkő alapon, 
biturnéntes kiöntéssel.

c) cca 200 in2 kongó téglajárda, bitu­
men tes kiöntéssel.

2. A liuday Ézsaiás uccdn:
a) cca 1580 nr soros cvklops-burko- 

Iat. 10 cm-es hengerelt zúzottkő alapon.
3. A Bánk uccán:
a) cca 650 nr soros c.vklops-burkolat, 

10 cm-es hengerelt zuzottkö alapon.
4. A Széchenyi uccán. a Ferenc Jó­

zsef ut és Halköz közötti szakaszon:
a) cca 1165 nr 2U cm-es betonalapon 

(200 kg. in2 3+4 cm) 7 cm-es aszfalt- 
burkolat.

5. 11útközben:
a) cca 336 nr 15 cm-es betonalapon 

egyrétegű 5 cm-es aszfaltbeton bur­
kolat.

A kiirt burkolatnemekkel legalább 
egyenértékű burkolattal alternativ aján­
latok tehetők.

Ajánlat csak a kiadott ajánlati űrla­
pokon tehető, mely a versenytárgyalási 
réstletes feltételekkel együtt a műszaki 
ügyosztályban (Rendőrségi épület. Kos­
suth ucca 20. sz. 111. em. 106. sz. szoba) 
kapható 6 P lefizetése ellenében a hiva­
talos órák alatt.

Bánatpénzül minden ajánlattevő köte­
les ajánlati összegének 3%-át kész­
pénzben vagy óvadékképcs értékpapír­
ban. az ajánlat beadása előtt, a város 
házipénztáránál letétbe helyezni s az 
erről szóló letéti nyugtát ajánlatához 
csatolni.

Ajánlatok zárt, lepecsételt borítékban 
„Ajánlat a Wesselényi stb. uccák bur­
kolási munkálataira“ felirattal a városi 
iktató hivatalban adandók be 1929. évi 
szeptember hó 26. napján d. e. 12 óráig.

Ajánlatok felbontása másnap délelőtt 
10 órakor a Városháza tanácstermében 
nyilvánosan történik.

Debrecen, 1929. évi szeptember hó 6.
Dr. Vásáry István 

polgármester.

Nyilt-tér.’)
«0

Cipő bizalmi cikk, tehát az őszi cipő­
szükségletét közvetlenül az újonnan léte­
sített detail-osztályomon szerezze be, ahol 
kizárólag saját gyártmányú, tehát első­
rangúan megbízható árut feltűnő olcsó 
áron kaphat.

Klein Salamon cipőgyára,
Garai ucca 24.

Bethlen és Mester ucca között.
' E rovatban közlőitekért nem vállal fele 

lőeséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.
* * * * ❖ * * * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦>

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágo itás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

Nikkelez, ezüstöz, sí galvanizál
Földvári Széchenyi u. 55.

Telefonokat, villamosba rer dezéseket 
30 év óta készít, javít, teljes garancia me lett.

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-
IHRM
minden szín és kivitelben

Debrecen, Piac ucca 14.

Meglepd

olcsón ruházkodhal,
hogjha férfi és nfii »tő’ eteket, se jmeke
BATTHYÁNY U. 13. SZ. A. lakásoméi Táláról,

0*iB«n«, o'tott mész, la tégla, légió I) nii- 
■ 6^g0 lalseigetelft Bíbor legotcióbbun be- 

»erenh-trt
IFJ. FÜLwP IGNÁTZNÁL

Wesselényi u. 121. Telefon 790.

Piac ucca legjobb helyén

íszobás lakó
központi fűtéssel és 
minden komforttal

az.nnalra ítiadó.
Értekezhetni ;

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

i4

Házhelyek
a dohánygyárral szemben 36 havi 
részletfizetésre eladók. — Érdek­
lődni: Dr Ratkóczi Jánosnál, 
Zöldfa ucca 8. sz. Telefon 17-47.
a<0®->®.>®{t®^®<.®.y®.;.®^® 4.

lűz, egésx, éleiben hű bórái

INGER
VARRÓGÉP.

Aééverzű fiszetés.i. /eltéieleJo
áW-j csj&ny Actvz. fx.-.1, zA-/<--A
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV TÁRS

DEBRECEN, PIAC U. 79.
* * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖ ❖ ❖ * * .> **

• BIKSZÁD GYÓGYFÜRDŐ i
* MA HURUTOSOm MEKKÁJA !’ <•
* 11 GYOMORBAJOSOK és LÉGZŐSZERVEK SPECIÁLIS GYÓGYHELYE II *

♦ «■ i
í KIRENDELTSÉGÜNK DEBRECEN, 'péTEkÍÍa"Í/ÍcaV'VeLEFON'Ul. 1

f . KWgv’.trräsvi, gyomorfájás, nehéz e„ észt és és gyomorégés eben a legjobb ! ▲
ő % » « »4» * *♦ *<• .> 4 4.4. 4.4. 4. a + ♦ ♦ * ♦

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klin kai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

[DebieM, Degenfeld ter 4. Telefon "iial 11-85,

VIDÉKIEK
TALÁLKOZÓHELYE
Debrecenben

GAMBRINUS

Legjobb sörök, 
borok, olcsó 
elsőrangú magyar 
konyha. Pompás 
cigányzene

Fuvarozást
jutányos áron Tállal „Központi fu­

varozási vállalat.“
Tölgy-, gyertyán-, bükkfa és 
porosz szán kivaló minőségben 

jutányosán kap* aló
KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN

Károly Ferenc József ut 18/<* 
Telefon 4 64. Tulajdonos: 6AÁL IMRE.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás laüas

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piacú. 34. könyvkereskedésben

FODRÁSZesMaNICUR
SZALCNOK F IGVE-MÉEE !
50 százalékos príma kölnivíz

különböző illatban 1 L P 6.—
Brillantin I. a. illatos szilárd 1 kg P 5. 
Brillantin l. a. illatos folyékony P 5. 
Borotva-timsó 15 dkgr.-os drb. P 0.40 
Shampoon kitünően habzó 1 kg.
Dióolaj 1 kgó 
Arcmassage krém 1 tubus 
Fogkrém óriás tubus ,
Eszközöljön egy próbavásárlást s állandó 

vevőm lesz!
Postai szétküldés utánvéttel!

Tiszteletid

Rosner Vegyiipari Vállalat
Debrecen, Arany János ucca 45.

P 0.60

Cseréphalvhak
Hummnih egvedárusitéja és sajátkészit- 

méoyü nagy válaszlésbao

Gönczy Gabor
k,1lyh«1sni(*sternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
GwrépfcAtyhák Atr*»A ál, UaztllAeát jutányoaiin

;

.
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SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG ! legtökéletesebb angol gyártmányú tánc. es r-üvísz
GNAMGEONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉNKEZTE, , HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. G B , M G F 0 N 0 S Z T A L , A B A N 

edd g meg nem le ezo arakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ 4’40 És 5 pengő.
TELEFON ! X Zn'rL'c részletfizetésre „ minden áremeiés né,kü, eredeti gyári Aron kapha,ék.
te_lefon 54. szám. HALLGASSA MEG VETELKENYSZER NÉLKÜL! p,ac ucca 34 sz.

EOT APttOülHDF.TFS TÍZ SZÓM HARMINC PILLÉR 
I S EGYSZERŰK KlrT REGGELI LAPIiAN JELENIK 
■ h<l. MINDEN TOtÁHBl SZÓ 3 PILLÉR. VASÍA- 
G.um biítüv l szedetr SZAVAK dupiAn SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI III.IDETÉSRK MÁS TARIPA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ teleponon.

0

J

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: főkiadóhiva- 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC t.Ct'A) 49
SZÁM, fiók ki a dó híva i Álunkban széchbnti
UTCA 2. SZÁM, A IIHQKüCs ÉS SÁ1IÜOE RT.i
könyvkereskedésében piac ucca 34. szAs
ALATT ÉS a „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

ORGONA
Nagyon kérem, ne hara­
gudjon, nem mehettem el. 
Tudasson levélben „Orgo­
na” jelige alatt, újabb idő­
pontot a kiadóhiva<alba.

Küiönbejáratu
csinosan bútorozott világos 
szoba úri férfinak azonnal 
kiadó. Darabos (Rother- 
mere) ucca 20. 4053b

Egyedül
álló itrinő korrekt úriember 
ismeretségét keresi. Levele­
ket „Őszi harmat’’ jeligére 
kérek. 4043a

Önálló
vidéki 26 éves, jómegjele- 
nésii, nemes szívvel biró 
fodrász vagyok. Szeretnék 
megismerkedni oly nemes- 
szivü fiatal özvegyasszony- 
nyal, vagy árva leánnyal, 
kinek pár száz pengője és 
kelengyéje, bútora van. 
Leveleket „Boldog házas­
ság” jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. 6522—c

Két
.szobás, fürdőszobás lakás 
kiadó. Irodának, rendelőnek 
is alkalmas. Rákóczi 4.

4028c

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
tönyvkereskedésben. 6906d

25 pengőért
szoba, konyha, disznótartás­
sal kiadó. Déli sor 23. •— 
Szabó. 4027b

Úri családnál
küiönbejáratu csinosan be­
rendezett szoba és egy kü- 
lönbejáratu udvari bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. 
Eötvös u. 59. 3804d

Küiönbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
egy-két személyre. Péterfia 
39. 7089c

CSINOSAN 
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. _d

Egy
szoba, esetleg konyhahasz­
nálattal azonnal kiadó. Si- 
monffy u. 44. 70'5a

Modern
másodemeleti kétszobás, 
fürdőszobás garzon lakás 
azonnal kiadó. Piac u. 68.

3984d

PIAC UCCA
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 

központi fűtéssel azon­
saira kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

Küiönbejáratu
csinosan bútorozott uccai 
szoba fürdőszobahasználat­
tal 1— 2 ur részére kiadó. 
Simonffy u. 38. 7096a

Homctkkertben
egy szoba, konyha, kamra, 
istálló, disznóól kiadó 15-re. 
Esetleg külön is. Cim a ki­
adóban. 7097a

Egy
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Batthyány u. 
1. I. em. 7098a

Két
nőnek, vagy férfinak búto­
rozott szoba kiadó. Ugyan­
ott két lóra való istálló is 
kiadó. Vár ucca 6. szám.

4054a

Lakótársnőt
keresek, esetleg kosztra is. 
Értekezni: V'igkcdvü Mi­
hály ti. 66. 4052b

Családi otthon!
Gyermektelen intelligens 
házaspár, vagy magános nő 
teljes családi otthont talál­
hat magános nőnél a város 
központjában szolid havi­
bér mellett. Cim a kiadó­
ban. 7035d

Két szoba
mellékhelyiségekkel május 
egyig negyven pengőért ki­
adó. Komlóssy ut 64. 4013c

Kiadó
egy bútorozott szoba, eset­
leg ellátással. Király u. 5. 
II. Telefon: 961. ' 7041c

4 szoba
és mellékhelyiségekből álló 
uccai lakás november 1-re 
kiadó. József kir. herceg u. 
30. 3882d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni: 
Nagy házmesternél. Püs­
pöki palota, III. kapu.

Két
szobából, megfelelő mellék­
helyiségből álló modern la­
kás szeptember 15-re kiadó. 
Telefon 9-24. 7090b

"piac UCCA
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal azonnal- 
ra kiadó. Értekezhetni Piac 
u. 34., könyvkereskedésben.

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493—d

Két
ágyas uccai bútorozott szo­
ba kiadó. Hatvan u. 18. II. 
bal. 6979d

Csinosan
bútorozott szoba egyetemi 
hallgatóknak kiadó. Kálvin 
tér 11., keresztépület. 3892c

Bútorozott
szoba, előszobával, étkezés­
sel két-három egyetemistá­
nak kiadó. Szent Anna 43.

3906b
Kiadó

uccai két szoba, konyha. — 
Erzsébet u. 12. Értekezni 
lehet Salétrom u. 18. 3905b

Bútorozott
szoba, esetleg ellátással, 
vagy konyha használattal 
kiadó. Széchenyi ucca vé­
gén. Huszár ucca 13. 3951b

Két
szoba, konyhás lakás bútor­
ral, vagy anélkül kiadó. — 
Varga ucca 9. 3902c

Piac 59.
alatt két csinosan berende­
zett szoba magános urnák, 
vagy rendelőnek azonnal ki­
adó. 3897c

Kiadó
több helyiség, irodának is 
alkalmas. Dréher, Piac u. 
66. Ugyanott moslék van 
eladó. 7087a

Kiadó
kétágyas uccai bútorozott 
szoba, fürdőszoba és kony­
ha használattal. Piac u. 10. 
II. 2. 7094a

Kiadó
2 uccai küiönbejáratu csino 
san bútorozott szoba irodá 
nak, rendelőnek, garzon la 
kásnak. Kossuth u. 26. Bal­
oldal. 7026b

Küiönbejáratu
szépen bútorozott szoba 
1 2 személynek ellátással
is kiadó. Rosenberg, Sas u. 
2. 7086c

Elegáns
uccai bútorozott szoba a 
város központján intelli­
gens ur: egyén részére ki­
adó Cim a kiadóban. 3911b

Bútorozott
modern háromszobás lakás 
október 1-re kiadó. Érte­
kezni hétfőtől kezdve 10 
órától 1-ig háztulajdonossal 

Szent Anna 22. 3947b

Küiönbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15. Il-ik lakás.

Négy szobás, 
fürdőszobás modern, par 
kettes lakás egyedülálló 
villában azonnal és igen ol­
csón kiadó. Keresztény csa­
ládnak. Komlóssy ut 4/b.

393,5b

Izraelita
elemista, polgárista vagy 
gimnazista tanulót teljes el­
látásra elfogad Kardos Hu­
gó, Nagyvárad (volt Szív) 
u. 6. szám. 6552—d

ZSIDÓ URICSALAD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

Suche
für meinen 7 Jährigen Kna­
ben und 5 Jährige Mädel 
deutsches Fräulein für so­
fort, oder 15. — Bernharth 
Sándorné, Arany, János u. 
2. I. Stock 8. 7103c

Gyeiimektelen
házmestert keresek. Csapó 
u. 54. Dr. Fischer. 7099c

Bútorozott
szoba villannyal diákoknak 
kiadó. Cserepes u. 16.

3922b

November 1-re
kiadó 4 szobás, előszobás, 
komfortos úri lakás, eset­
leg 3 szobás és 1 szobás, 
konyhással. Barna u. 10. 
Megtekinthető délután 3-tól 
5-ig. 7022c

Küiönbejáratu
udvari bútorozott szoba el­
látással kiadó. Rákóczy u. 
24/b. 4051c

Udvari
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Széchenyi ucca 27. 
szám. 7101a

Küiönbejáratu
bútorozott szoba, esetleg 
reggelivel kiadó. Értekezni 
Piac ucca 81., házmester­
nél. 7107a

Elegánsan
bútorozott uccai szoba, für­
dőszoba használattal kiadó. 
Arany János u. 2. II. 9.

7020c
Több

bútorozott szoba kiadó. Ér­
tekezni lehet Frohner-szál- 
loda portásánál. 6873d

4 szoba,
fürdő- és előszoba, mellék­
helyiségekkel nov. 1-re ki­
adó Hunyadi u. 26. Er­
zsébet u. 50. 4023c

Két
szobás és egyszobás kényel­
mes lakás azonnal kiadó. — 
Kéky-villa, Szoboszlai
Márk-telep. 3982b

Kiadó
egy középnagy jó lakás. Pá­
céit János volt kertészeti 
telepén. Károly Ferenc Jó- 
zse ut 6. szám. November 
elsejére. Szinte kaphatók 
szépen nevelt virágzó Chry­
santhemum akár cserepek­
ben, virágágyakra, sírokra 
ültetve igen alkalmasok és 
olcsón. Kérem megtekinteni 

3888b

Egy’
ügyes fiatal bejáró leányt 
fölveszek. Bocskay téri tra­
fik- 4048a

Asztalostanulót
fizetéssel felveszek. Gyulay, 
Péceli ucca 4. 4044d

F anulóleányok,
varrónők, himzőnők és ki­
futóleányok felvétetnek Be- 
nyátsnál, Péterfia 11.

4049a

Kiadó
5 szobás "dvari lakás, mel­
lékhelyiségekkel. Miklós u. 
41. Megtekinthető vasárnap 
10-től 12-ig. 3886d
fS

Nagy elterjedtség é

les
cs az amit ön keres, 

ez az amit ön megtalál

Ü8 íí6C8íií Független Újságnál.
Söti 
H8ÁÍ

W

Hívja még ma propngandaositályenkat 
a 1* vagy 8 — 12. níma telifouon

.-tMLWBWYWHKin

Teljes
ellátásra úri leányt elfoga­
dok, Kálvin tér 11., kereszt- 
épület. 3891c

Mázsáló,
levelezésben jártas, 4 kö­
zépiskolát végzett, komoly, 
megbízható izr. nőtlen fia­
talember október 1-re ke­
restetik. Malomszakmában 
jártasok előnyben részesül­
nek. Aranovits Albert ma­
lomtulajdonos, Ujfehértó.

7058b
Tanulóleány ókat

varrodámba felveszek. -— 
Arany János u. 54., föld­
szint 2. 7093a

Úri család
inte’ligens leányokat zon­
gora, fürdőszoba használat­
tal elfogad. Hajó ucca 2. I. 
lépcső. 3874d

Havi
66 pengőért tisztviselők és 
egyetemi hallgatók részére 
kitűnő ebéd és vacsorát ad 
uriasszony. Kandia u. 6. sz. 
alatt. Ha többen jelentkez­
nek, olcsóbban is. 4045d

Elvállal
3—4 fiú, vagy leány főisko­
lai hallgatót kitűnő ellátás­
ra izr. urinő. Küiönbejáratu 
uccai szobák. Miklós u. 25.

7082d
Bethlen u. 31.

2—3 diákot teljes ellátásra 
felveszek. Balra Il-ik ajtó.

3649—c

18 éves
háziszolga bentlakással ti­
zenötödikére pékségbe fel­
vétetik. Varga u. 40. 7092a

Fiatal
özvegyasszony két diák­
leánynak állandó lakást ad.
Busa u. II. 7026b

Gyermekszeretö
nőt keresek, aki minden 
házi munkát is elvégezne. 
Deutsch, Vargakert, volt 
Korona kenyérgyár. 7083b

Tanulóleányok
fizetéssel felvétetnek. Vi­
rággyár, Rothermere (Da­
rabos) ucca 45. 7063d

Perfekt
szobalány, ki hosszabb gya­
korlattal rendelkezik, szep­
tember 1-re felvétetik. Cim 
a kiadóban. 6555—b

Tanulót
fiiszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 6514d
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Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy ma­
lom lisztüzletben, Böször­
ményi ut 1. szám. 6410—d

Tanuló
felvétetik. Füszerkereske- 
delmi rt. 3860d

Gyermektelen
szerény igényű házmester 
felvétetik azonnalra. Csoko 
nai u. 44. 3893c

Keresek
egy intelligens nevelőnőt, 
aki I. gimnazista leányomat 
korrepetálni tudja és né 
metben perfekt. Esetleg 
francia, vagy zongoratudá- 
su előnyben. Cím : Fahidi 
Antal, Barna u. 2. szám.

Előfizetések gyűjtésére 
igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan­
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal 
rendelkeznek, felvétetnek, 
Cím a kiadóban. 6196—b

Üzletszerzőket,
kik különösen tűzbiztosítá­
sok szerzése és képvisele­
tek szervezése terén bírnak 
megfelelő gyakorlattal, elő­
nyös feltételek mellett al­
kalmaz a Magyar-Francia 
Biztositó Társaság. Piac u. 
77. , 7037b

Másod elemi
osztályra fiúhoz tanítónőt 
keres Szabó Mihály ref. lel­
kész. Ajánlatok Csaholcra 
(u. p. Gacsály) küldendők.

7032b

Asztalostanulónak
egy fiút fizetéssel felveszek. 
Strausmann, Bethlen ucca 
14. 7047b

Keresek 
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

Vikszelni
tudó mindenes főzőnő jó bi­
zonyítványokkal kerestetik. 
Cim a kiadóban. 3993c

Vennék
egy jó házőrző kutyát. — 
Piac ucca 81., házmester. 
Ugyanott egy használt jó­
karban levő rézágy eladó.

7108a

Keresek
megvételre egy előszoba 
berendezést, mely állna egy 
fehér gardrób szekrényből, 
tükörrel, egy kerek fehér 
asztal és 3 fehér szék. Pol- 
lacsek, Sas ucca 2. 6735d

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Izr. tanítónő
osszu bizonyítványokkal, 
agy gyakorlattal nevelönöi 
Hast keres elemistákhoz, 
idékre is. Cim a kiadóban.

7059b

Mérlegképes
könyvelő, adó- és illeték­
ügyekben teljesen jártas, 
restancia feldolgozást, reví­
ziót, társleszámolást vidé­
ken is vállal. Cim a kiadó­
ban. 4034c

Idősebb
magántisztviselő egy csen­
des, tiszta bútorozott szo­
bát keres intelligens család­
nál. „Szerény” jelige alatt 
kérek ajánlatot a kiadóhiva­
talban leadni. 6836d

6
20 év óta

fennálló hentesüzlet, lakás­
sal, vagy anélkül kiadó. — 
Deák Ferenc ucca 26.

7088a

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők for­
duljanak a Margit-fürdc 
részvénytársaság igazgató­
ságához. 6074—d

Házhely,
bekerítve, gyönyörű szőlő­
terméssel azonanl eladó. — 
Csendőröknek, vasutasok­
nak kiválóan alkalmas. Kos­
suth ucca 59. szám. 3502d

Varga ucca 9. számú 
nagylelkű ház eladó. 3901d

P 3.80
száraz bükkfa mázsánként, 
kugliba, hazaszállítva és 4 
pengő felapritva. Szalon po­
rosz és belföldi kőszenek, 
bányakoksz legolcsóbban 
kapható Guttmannál, Ispo­
tály u. 19. Telefon 14-34.

7095b

Masszív
asztali konyha, gyermek­
ágy, konyhakredenc eladó. 
Patkógyár mellett. Hid u. 6.

7102a

Förster-pianino,
kitűnő állapotban, eladó. ----- 
Péczely ucca 3. 7105b

Püspökladányban
családi okok miatt eladó, 
esetleg kiadó Royal szállo­
da, étterem és táncterem. 
Éitekezni ugyanott. 3910c

Trafikot
bérbe venne, vagy kezelésre 
átvenne készpénz kaucióval 
rendelkező urinő. Ajánlato­
kat „Azonnalra” jeligére a 
kiadóba kérek. 6867b

Üzlethelyiség,
íagy, legforgalmasabb he­
lyen azonnalra olcsón ki­
adó. Csapó 28. 7046b

Eladó
vagy kiadó pékség házzal 
Hajdúböszörményben. Vö­
rösmarty u. 13. 3844d

Szoba bútorok,
tiszták, politúros szekré­
nyek, ágyak, több egyebek 
eladók olcsón. Mester ucca 
31. 4047a

Kitűnő
faj görögdinnyék naponta 
frissen érkeznek Deutsch 
Dezső füszerüzletébe, Szé­
chenyi ucca 47. 7081b

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Disznóhizlalásra
lisztsepredék nagyon ol­
csón, trágya állandó vitelre 
cs szénsalak nagy mennyi­
ségben a volt Korona ke­
nyérgyárban, Vargakert.

6930b

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

50 kg-os
üres mézes kannák eladók. 
Ullmann RT-nál. 7051c

Pianínó
és használt cserépkályha el­
adó. Szent Anna 20. 7001b

Füzőüzemben
melltartók 1.60 fillér. Bőr­
kesztyűk legolcsóbb árban. 
Füzőüzem, Kossuth ucca 
58. szám, keresztépület.

3740d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Gőzeke
bérszántást vállalnék. Ér­
deklődni 681. és 682. tele­
fonon 12—1-ig. 7104a

GÉPAZSURT, 
jendlizést, gombáthuzást ké­
szítek. Képzett himzőnőt 
felveszek. Fenyő Sándorné, 
Ferenc József ut 26,b. I. 
emelet. 6762d

Kesztyűk tisztítását, 
javítását, átalakítását, ezüst 
retikülök bélelését legol­
csóbban vállalom. Kossuth 
58. 3503d

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Német,
francia órákat havi tiz P 
tandíjért ad Fodorné, Piac 
ucca 58. 7033c

2 métermázsa
ótengeri eladó. Boldogfalva 
ucca 13. 7100a

Férfi öltönyök
(finomak) eladók. József 
kir. herceg u. 27., kereszt­
épület. 6839d

Eladó
mindennemű vendéglői fel­
szerelések és egy nagy uj 
vendéglői vagy hentesnek 
való jégszekrény. Utazók 
Egyesülete. Simonffy u. 5.

7091c

Bérbe,
vagy felébe kiadó 35 hold 
búzatermő föld Halápon, 
közvetlen kövesut mellett. 
Bővebbet Korponai ucca 7„ 
második ajtó. 4012d

Házhely,
Sestakert, Andrássy ut 59.. 
saroktelek, eladó. Érdeklőd­
ni : dr. Nyíri Ernő ügyvédi 
irodájában, Piac ucca 28. 
II. em. 4019d

Eladó
képek minden elfogadható 
árért, nag> Meidlinger 
koksz kályha 500 köbmé­
ter fütőképességgel, egy 
nagy, szalonba való konzul­
tükör, konyhakredenc, vas­
mosdók márványlappal, 4 
fotel, bordó, bélelt, gyapjú 
függöny, 2 ág 1 drapéria, 
kutszivattyu. Erzsébet ucca 
109. 2—6-ig. 7080b

Ebédlőbutor,
argaman szőnyeg eladó. — 
Fehér, Csapó u. 52. 7079d

Eladó
sósszalonna, felakasztott, 
száraz, jutányos áron. Ho­
mok ucca 28., bent az ud­
varban. 7056c

I ÜzletátKelyezés
miatt raktáramon levő fes­
ték, ecset, zománc, padló­
lakkokat leszállított áron 
árusítom. Csapó 19., Bá­
rány. 7106d

Eladó
egy ló után való stráfsze- 
kér. Mosást, vasalást vál­
lal Garáné, Arany János u. 
62. 7085a

Zongora eladó.
Fekete kereszthuros, kitűnő 
karban, elsőrangú. Produk­
tív Genossenschaft gyárt­
mány. Megnézhető: Piac u. 
34. III. em. 15. sz. a. 6921d

Eladó
egy komplett háló, ruha­
szekrény, asztaltüzhely,
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9/e. 6718d

TANKÖNYVEK 
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, iró- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An­
tiquarium könyv- és papir- 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276—d

Tanuló felvétetik.
Füszerkereskedelmi R.-T.

6831d

Hegedütanitásí
elvállal kezdők és haladók 
részére II. akadémista. 
Maróthy György ucca 33.

3836<:

Bocskay-kertben
hat. kát. hold szőlő, bármi­
lyen kis területenként több 
évi kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladó. Ugyanott két 
kosaras prés. 10 és 15 hek­
toliteres kád, puttón, per­
metező, 180 hektoliter űr­
tartalom hordó eladó. Érte­
kezni lehet Bocskay-kert­
ben, Sághy Ferencnél.

3931c
Az ondódi állomás 

mellett 44 kát. hold kerté­
szeti művelésre is alkalmas 
föld kisebb tételekben el­
adó. Felvilágosítást ad dr. 
Tervey Tamás és Kovács 
Béla ügyvédek irodája, Fe­
renc József ut 73. 3968b

Csendőröknek,
vasutasoknak igen alkalmas 
házhely, bekerítve, szőlőter­
méssel, felszereléssel, eladó. 
Kossuth 59. 3914d

Eladó
Baros ucca 30. számú ház, 
nagy gazdasági udvar, érte­
kezni Balogh József divat­
üzlet, városháza. 3674d

AZ APRÓHIRDETÉS

z a módja a hirdetőmet, 
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Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

F üzőüzemben
melltartók, csipöfüzök, ha-" 
risnyatartók, egészségügyi 
haskötők legolcsóbban ké-; 
szülnek. Kossuth 58. 3913d____________ ___ ____ _____ I

Csehszlovák,
lengyel .orosz és ruthén ok-j 
mányokat magyarra és vi-í 
szont fordít Voilay Ferenc 
kir. törvényszéki hites tol­
mács, polg. isk. tanár. Deb­
recen, Csapó ucca 63. Var­
ga ucca 4., emelet. 3858d

Folyó hó 7-én,
szombaton délután 3 és 4 
óra között Debrecen és 
Hartstein István tanyája 
közötti utón a Fáy dűlőben 
elveszett egy Fiat autó pót­
kerék, — uj gummival, -— 
kompletten felszerelve. Be­
csületes megtaláló illő ju­
talom ellenében adja át 
Nagy József bérautótulaj­
donosnak, Debrecen, Pan­
nónia garage. 7031b

Raktárhelyiség,
száraz, közvetlen a vasút­
nál, 140 lapméter, bérbe­
adó. Guttmann, Piac u. 44.

6907c

Kiváló
módszer szerint hegedű- 
oktatást nyerhet Szenes 
Jenő hegedűtanárnál. Cim: 
Péterfia u. 42. 6955b

Németül
tanít azonnali konverzáció- 
val. Kossuth ucca 30.

4033d

Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat. Szent Anna u. 36.

4036c

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
könnyen elsajátíthatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 6544-d

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap. Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó cimü la­
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250—d

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Zongorázni
tanítok akadémiai módszer 
szerint lakásomon és ház­
hoz is megyek. Szoboszlói 
ut 22. 6985b

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszttiz- 
let_____  5066 — d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan uccu 15. 961

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott- 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 6412—c

Täcementtetök '
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére. 
Debrecen, Hatvan ucca 15

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Gyermeke
szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Lobi látszerész.

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipók legol­
csóbb bevásár.ási forrása. 
Füvészkert u. 14. 320—c

Kérem,
legyen ön is állandó vendé­
günk. Tiszta kiszolgálás. 
Szolid árak. Boczán fod­
rásznál, Hatvan u. 2. Női 
hajvágás. 6881b

Zongorázni
tanit kezdőket és haladókat 
jutányosán csendes laká­
somban. Kölcsey 9. Tele­
fon: 11-31. 384 5d

Társalgási
német nyelvtanítás. Telje­
sen kezdőket is tanítok a 
legújabb könnyen felfog­
ható módszer szerint jutá­
nyos árért. Kívánatra ház­
hoz is megyek. Cim: Ra- 
kóczi ucca 36. sz., az udvar­
ban jobbra. 7015d

Zongoratanitás,
gyakorlás akadémiai mód­
szerrel jutányosán Brück 
zenetanárnál, Thalyi Kál­
mán u. 12. 6960c

Nyomatott Hasada. A. Sin-ior irod.lmi á. nyomdai ré.»yényt*r«.Ug könyvnyomdÁjában, Debrecen, Piac ncea 49. ..Ám,


